



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 5. 6 óra - perc

Új magyar találmány a gyárkéményeken elillanó hőenergia visszanyerésére és hasznosítására - Ezenként mintegy kétmillió tonna szén lehet majd megtakarítani - A nagyüzemi kísérletek mindenben igazolták az új módszer helyességét

1959. június 5.

A Vörös Csillag Traktorgyárban és Csepelen, a Féműben - igen eredményesen - befejeződtek egy rendkívül jelentős magyar találmány nagyüzemi kísérletei. A gyakorlat mindenben igazolta a feltalálónak, Kun Lászlónak, a Hő-technikai Kutató Intézet tudományos munkatársának számításait, s így egy igen nehéz és érdekes műszaki kérdést sikerült megoldani. Jelenleg a kohászati üzemekben - a kohók-nál, a különböző izzító, hevítő- és edzőkemenceknél - a szénnek, a gáznak, az olajnak csak kis részét hasznosítják. A fűtőanyag javarésze forró füstgázként a gyárkéményen eltávozik és kárbavész. Már korábban is voltak próbálkozások, hogy a kéményen távozó magas hőfoku füstgáz energiáját visszanyerjék. Ezt a célt szolgálja például a regenerátor. Ennek azonban az a hátránya, hogy túl nagy beruházást igényel. Ahhoz, hogy egy nagykohó füstgázenergiáját hasznosítsák, a többi között körülbelül 6000 tonna samott-téglára van szükség. Másik ilyen berendezés a rekuperátor, ennek egyik hátránya, hogy drága, külföldi, magas hőálló acélból kell készíteni.

Kun László találmánya teljesen újszerű. Az úgynevezett aprószemcsés hőcserélő berendezésnek, - amelynek ma már szabadalom véd - az a lényege, hogy a füstgáz vezetésére szolgáló első vagy kémény tetejéről homokszemeket perget le. A homokszemcsék, míg a kémény tetejéről lejutnak a kémény aljába, - miután ellentétes irányban haladnak a füstgázzal - átveszik a füstgáz energiáját és nagyon felmelegednek. Ha például a kéményen kitóduló füst 1000 fok hőmérsékletű, akkor a kémény tetejéről pergetett homokszemcsék a kémény aljába jutva, 800-900 fokra is felhevülhetnek. A felizzott homok a kémény aljából egy tartályba jut, ahol hideg levegővel érintkezik és annak adja át a hőenergiáját. A hőközlítő homok egyébként állandó körforgásban van a kémény teteje és az alja között, illetve a berendezésben, mégpedig egyszerű eljárással, levegőáramlás segítségével.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. június 5. 6 óra 05 perc

/Uj magyar találmány....1.folyt./

Az ilymódon nyert meleg levegőt használják fel a gazdaságosabb tüzelésre. Az üggetéshez, - mint ismeretes - levegőre van szükség. Ha azonban például 20 fok hőmérsékletű levegőt juttatunk a kemencébe, az csökkenti a láng hőmérsékletét és nehezíti az égési folyamatot. Ezzel szemben az előmelegített, különösen 800-900 fokos levegő nagymértékben megnöveli a kemence hatásfokát.

A egyszerű új magyar berendezésnek sok előnye van a korábban alkalmazottakhoz viszonyítva. Sokkal több hőt tud kivonni az eddig kárba vesztett füstgázból és lényegesen egyszerűbben, hazai anyagból lehet megépíteni. Gyakorlatilag bebiztosított, hogy bármilyen kohászati kemencénél és sok más melegüzemi berendezésnél gyorsan fel lehet szerelni. Olyan helyeken is használható, ahol más hőserelő berendezés alkalmazása lehetetlen.

Az elgondolások szerint a nagyüzemi kísérletek után, újabb három-négy üzemi működtetik majd, s az ottani tapasztalatokat hasznosítva, jut majd más gyárakba is ez az újrendszerű magyar találmány. A számítások szerint, ha minden kohászati kemencénél használják, akkor - óvatos a becslés - évente mintegy kétfélmillió tonna szén lehet majd megtakarítani. /MTI/

-o-o-o-o-

Befejeződött a New York-palota nagyköruti homlokzatának újépítése - Bontják az állványerdőt

i MTI/ 1. sz. 2.

1959. június 5.

A New York-palota helyrehozását és az épület homlokzatának esinosítását több mint két éve kezdte meg az EM. 43.számú Állami Építőipari Vállalat. A műsálak újépítésében több szakvállalat is segített.

A palota nagyköruti homlokzatának helyreállítása a múlt hónap végén befejeződött. A Dohány utcai homlokzaton még dolgoznak. A nagyköruti állványerdőt már bontják. A torony kiküzdte az állványköpenyből és körülbelül két hét múlva - egyelőre csak az első emeletig - befejezik a bontást. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. június 5. 6 óra 10 perc

3761 kölcsönös segítő takarékpénztár működik, csaknem félmillió taggal - A nyári KST-k rövidesen megkezdik a kifizetést

3

1959. június 5.

A dolgozók népszerű üzemi, hivatali, házi bankjai, a Kölcsönös Segítő Takarékpénztárak, jelentősen fejlődtek az idén. Ebben az évben 459 új KST alakult, s ezekkel együtt összesen 3761 működik, csaknem félmillió taggal. A takarékpénztári forma hasznosságát mutatja, hogy a KST-tagok az idén eddig több mint 180 millió forintot gyűjtöttek össze. A segítő takarékpénztárak néhány hónap alatt 119.5 millió forintot adtak kölcsön, több mint 120.000 tagnak.

A Kölcsönös Segítő Takarékpénztárak egy részében nyáron kezdődött a takarékpénztári év. Ezeknél az összegyűjtött pénz kifizetését rövidesen megkezdik. A Nemzeti Színház kölcsönös segítő takarékpénztárának 247 tagja 350.000 forintot, a ruggyantaérugyári 458 tag pedig 310.000 forintot kap majd kezhez. /MTI/

-o-o-o-o-

Több ritka diszfácán, uhu-bagoly és kigyász-ölyv érkezett az Állatkertbe

4

1959. június 5.

A Budapesti Állatkert madárossztályára igen értékes, ritka diszfácánok érkeztek: az Elliot, az ezüst, a Kékfüles, a Nopál, a Swinnee, az Amherst-fajta, továbbá az aranyfácánok több példánya. Így a híres, magyar örvös vadászfácánon kívül most bemutatathatják azokat a fajokat is, amelyekre nem vadásznak, hanem diszkertekben tenyésztik. A fűcsókokkal együtt uhu-bagoly és kigyász-ölyv is érkezett az Állatkertbe. Mindkettő nagyon ritka és igen hasznos ragadozó madárfaj. /MTI/

-o-o-o-o-

Hogyan ruházkodunk - Miből van még hiány? - Jelenleg a lakosság jövedelmének 20 százalékát költi ruházatra.

5

1959. június 5.

Az országos textilipari gazdasági konferencián a szakemberek vitatkoztak a textil- és ruházati cikkek forgalmáról, az elosztásról és a tervekről. Erről Zala Geregne, a Belkereskedelmi Minisztérium osztályvezetője az alábbi tájékoztatót adta:

- Jelenleg a lakosság textil- és ruházati cikkekkel való ellátása jó és színvonalasabb, mint bármikor azelőtt. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a fogyasztóknak nincs követelésük az iparral és a kereskedelemmel szemben. Nem kielégítő például az ellátás finom gyapjuszövetekből, krombi kabátzövetekből és a szintetikus fonalból készült szövetekből. Nincs kellő mennyiségben forgalomban több újfajta árucikk sem, így például sokszor hiányoznak az üzletekből a nemes kikészítésű, gyűrhetően anyagok, nehézségek vannak a szállítással és az idényre való termeléssel.

- A Belkereskedelmi Minisztérium évvel ezelőtt piacutató igazgatóságot hívott életre, amely az elmúlt időben tanulmányozta a lakosság ruházati ellátottságát. Mint kiderült, - 1955-ben - egy férfinek átlagosan több mint három öltönye volt, egy nőnek pedig több mint kilenc. Paraszmunka szerint 1955-ben a munkások felének, a parasztek egyharmadának, a tisztviselők és alkalmazottak kétharmadának, az értelmiségiek 84 százalékának volt három, vagy annál több szövetöltönye. Azóta már lényeges változás következett be, hiszen a ruházati forgalom több mint 20 százalékkal növekedett. Jelenleg, - mint a kutatások mutatják - nálunk a lakosság jövedelmének körülbelül 20-22 százalékát költi ruházati cikkekre: Ausztriában például 15-16 százalékát. Ugyanaz a helyzet a többi nyugat-európai államban is. Nálunk 1956-1958-ig a ruházati forgalom 30 százalékkal volt magasabb, mint 1953-1955-ben, ami évi átlagban több mint hárommilliárd forintot jelent.

- Napjainkban tört hódít a divatos öltözködés, ami lényegesen hozzájárul a kereslet változásához. A kötött-árú viselése ma már nemcsak a nőknél, hanem a férfiaknál is divatos. A piacutató a jövőben kiterjesztik és a kívánságoknak megfelelően szervezik meg az ipar termelését. A piacutató iroda már megkezdte a méteráru és a konfekciósáru keresletének a vizsgálatát is.

/folyt.köv./

/Hogyan ruházkodunk....1.folyt./ i sz/had

- Érdekes a férfiak és a nők ruházati igényeinek összehasonlítása. Nemzetközi viszonylatban például Franciaországban a férfiak, az Egyesült Államokban pedig a nők igényesebbek. Nálunk a nők vásárolnak több ruhát, amit a női ruházati cikkek forgalmának gyors növekedése is mutat. Megállapították, hogy azokban az országokban, ahol a nők többsége dolgozik, nagyobb a kereslet a női ruházati cikkek iránt.

- A jövőben a kereskedelem jobban gondoskodik a választék bővítéséről. Ennek egyik jele, hogy az utóbbi időben a sorozatnagyság erősen csökkent, sőt előfordult, hogy a Majus 1 Ruhagyárban egy sorozatban mindössze ötven öltözködtet készítettek. A kereskedelem megértette, hogy az emberek szeretnek egyedileg öltözködni, nem örülnék, ha ruhájuk másodpéldányaival találkoznak az utcán. Ezeket a körülményeket figyelembe kell venni az elkövetkezendő években, amikor a forgalom 40-45 százalékos növekedésével lehet számolni.

/MTI/

-o-o-o-o-

A tervezettnél több árut adnak az országnak Turkeve termelőszövetkezetei

1959. június 5.

Turkeven a szövetkezeti parasztek munkájával virágzó mintagazdasággá fejlődött a Vörös Csillag, a Dózsa Népe, a Tancsics és a Buzakalász Termelőszövetkezet. E közös gazdaságok ebben az évben jelentős terv-túlteljesítéssel kívánják Üregbiteni hírnevüket. Már az év első négy hónapjában több árut adtak az országnak, mint amennyit terveztek. Így a 67.000 baromfi helyett csaknem 80.000-ot adtak át a felvásárló szerveknek, s 1523 sertéssel is segítettek a húselvétést. Az év végéig további 4500 hizott sertést szállítanak a feldolgozó üzemeknek. A jól gazdálkodó szövetkezetekben a dolgozó parasztek is megtalálják számításukat: munkaadóségeikre eddig hárommillió forintot kaptak előlegként. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. június 5.

4 óra /perc

Magyar-lengyel együttműködés a lengyelországi szénbányák meddőhányóinak hasznosítására

1959. június 5.

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél azok óta különleges mosási eljárással választják ki a meddőhányókban még fellelhető, jóminőségű szenet, s ezzel a kitűnő eljárással szekezer tonna fűtőanyaghoz jutott a népgazdaság. Ezzel Sándor nehézipari miniszter tájékoztatta az eredményekről a lengyel banya- és energiaügyi minisztert, s megemlítette, hogy a magyar tapasztalatok alapján esetleg hasznosítani lehet a Sziléziában felhalmozódott meddőhányók szenét is. Ebben az ügyben megkezdődtek a szakértők kölcsönös tárgyalásai, majd a tárgyalások eredményeként Haldex néven megalakult a lengyel-magyar közös meddőhányó feldolgozó vállalat. A vállalat részben kitermeli a meddőhányókban található szenet, majd a továbbiakban a meddőhányók egyéb ásványi kincseit is megfelelő ipari hasznosításra készíti elő. A megállapodás segítségével mindkét ország jelentős gazdasági előnyökhöz jut. A vállalat egyelőre mintegy ötmillió tonna szenet termel ki a meddőhányókból, s tizszerte több ásványi terméket. A vállalatot közös beruházással hívták életre, a termelést közösen finanszírozzák és a végtermékekből a két ország egyenlő arányban részesül. /MTI/

-o-o-o-o-

A politechnikai oktatás eredménye: ötféle építő- és butoranyagot kísérleteztek ki a pécsi Széchenyi-gimnázium diákjai

Via 1/1/59
8

1959. június 5.

A pécsi Széchenyi-gimnázium diákjai a politechnikai oktatás eredményeként, Takács László fizika-biológia szakos tanár irányításával, eddig ötféle, különböző tulajdonságú építő- és butoranyag előállítását kísérleteztek ki. Alapanyagul bármilyen, legkevesebb 50 százalékban cellulózt tartalmazó anyag - így többek között kukoricaszár, csutka, kőr, szalma, fűrészpor, csalan - megfelel. Ezeknek feloldására és kötésére dolgoztak ki olyan kémiai eljárást, amely megszilárdítja, jól szigetelő, könnyű fajsúlyú, furható, faragható, fűrészelhető, festhető és fényezhető anyagot eredményezett. A rendkívül olcsó anyagokból épületelemek, butorok és faipari cikkek egyaránt készíthetők. Az eredmények fokozására az iskola felveszi a kapcsolatot a Mohácsi Füstlemezgyárral. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. június 5.

7 óra 10 perc

A legkisebb falvakba, tanyákra is eljuttatják a kulturát a megyei művelődési autók

1959. június 5.

A Művelődésügyi Minisztérium a falvak és a tanyak kulturális igényeinek kielégítésére nemrég művelődési autókat ajándékozott a megyéknek. A művelődési autók rövid idő alatt igen népszerűek lettek a falvakban.

Borsod megyében a művelődésügyi szakemberek sorra jártak a tanyavilágot, s gondos vizsgálat után kiválasztották azt a 30 települést, ahová rendszeresen ellátogat majd a művelődési autó. Szépirodalmat és szakkönyveket juttatnak majd el olyan helyekre is, ahol eddig nem volt könyvkölcsönzés. Az autóval könnyebben és gyakrabban jutnak majd el a TIT előadói a szétszórt tanyákra. A gépkocsit rövidesen keskenyfilmvetítő géppel is felszerelik.

Nógrád megyében a művelődési autó pontos menetrend szerint, három-négyhetenként felkeresi a hegyektől körülzárta kisebb községeket. Az autó kétezer kötetes könyvtárat visz magával, továbbá ismeretterjesztő és oktatófilmeket vetít azokban a helységekből, ahová a vándorozik nem jutnak el.

Csongrád megyében 30 tanyai iskolába látogat el rendszeresen a művelődési autó. Kis könyvtára mindenütt igen népszerű, csaknem kétezer tanyai olvasó cserél könyvet egy-egy látogatása alkalmával. Gyakran tartanak ismeretterjesztő előadásokat és filmvetítést, sőt a gépkocsi segítségével újítják meg a községi könyvtárakban is az olvashivalt.

Baranya megyében esütörtöki napokon a TIT három előadója látogat el egy-egy kis faluba a művelődési autóval. A jövőben tízenként községben indítanak ismeretterjesztő előadássorozatot. Szombatonként a filmszolgálat munkáját segíti az autó: kéthavonként egy-egy előadást tartanak a mozival nem rendelkező falvakban.

A Veszprém megyei könyvtár kezelésében levő autóval a munkásszállások, valamint a kulturális központoktól távol eső falvak lakóinak művelődését segítik. A művelődési szervek szakképzett előadók, magnetofonra vett ismeretterjesztő előadásokat küldenek a falvakba, s rövidesen megkezdik a filmvetítést is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1959. június 5.

7 óra 40 perc

/A legkisebb falvakba,....1.folyt./

A Szolnok megyei könyvtár művelődési autója hetenként 300 kötet könyvvel és keskenyfilmekkel keresi fel a falvakat. A most alakuló termelőszövetkezeti központok könyvtárainak állományát is a művelődési autó segítségével szerelik ki. Négy helységben havonta egy-egy természettudományi előadást és filmvetítést rendeznek, az aratás időszakában pedig esténként mozielőadásokon szórakoztatják a mezőgazdasági dolgozókat. /MTI/

-o-o-o-o-

Javult a tanácsok ügyintézése - Kevesebb a fellebbezés, udvariasabb a bánásmód

1. sz. /20. sz. /20. sz.

1959. június 5.

A budapesti kerületi tanácsoknál havonta tíz- és tízezrek fordulnak meg, intézik ügyes-bajos dolgaikat. Az államhatalom helyi szervei éppen ezért rendkívül nagy gondot fordítanak az ügyintézés javítására, a bürokratikus eljárások megszüntetésére.

A VIII. kerületi tanácsnál a közelmúltban felülvizsgálták az apparátus munkáját, s megállapították: az év első öt hónapjában több mint 35.000-en keresték fel a tanácsot különböző igazolásokért, bizonylatokért, engedélyekért, stb. A lakosság ügyeinek intézése a hatalmas forgalom ellenére javult, s például a helytelen intézkedések, téves döntések száma a múlt év azonos időszakához képest 40 százalékkal csökkent. Körültekintő, alapos vizsgálat, mérlegelés után határoznak az osztályok a különböző beadványok felett - ezt bizonyítja az is, hogy a fellebbezések száma május 31-ig 240-nál kevesebb volt az idén, mint a múlt év első öt hónapjában.

A tanács munkája iránti növekvő bizalom tükröződik abban, hogy míg 1958 január 1-május 31 között 1483-an fordultak közérdekű bejelentéssel, kéréssel, javaslatokkal stb. a kerületi tanácshoz, addig ez évben számuk két és félszer felett van.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1959. június 5.

8 óra / perc

/Javult a tanácsok....1.folyt./

A IX. kerületben azelőtt többször előfordult, hogy az ügyfelek panaszkodtak egyik-másik osztály dolgozóinak magatartására. Most a tanács titkárságának jelentése szerint közvetlenebb, udvariasabb és megértőbb a bánásmód, s már hónapok óta nincsenek ilyen panaszok. A VI. kerületi tanácsnál régebben se szeri, se száma nem volt például az adóügyi fellebbezéseknek, ma pedig szinte elenyészően csekély számú fellebbezést adnak be. A XII. kerületben jelentősen gyorsítja az ügyintézés a szakigazgatási szervek világos, könnyen áttekinthető nyilvántartása; nem kell sokáig keresgélni az iratokat, s nem fordul elő az, hogy a beadványoknak hosszú időre nyomuk vessz. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. június 5. 11 óra 10 perc

Negyszerű könyvvásár a fővárosi üzemekben, irodalmi estek, olvasóbálok a falvakban - A gyapjúfonóban egy óra alatt három ezer forint értékű könyv kelt el

1959. június 5.

13.

Az ünnepi könyvvetésen a fővárosi üzemekben és a falvakban is megjelentek a könyvsátrak, az üzemi könyvtér-
jesztők, földművelésszövetkezeti boltvezetők, sok helyen pedig a KISZ-fiatalok és az uttorók is sok új művet szereznek az olvasásnak. Szerinte az országban tízezerrel fogytak el a könyv-
hétre megjelent újdonságok és sok helyről jelezték, hogy egy-
egy könyv az utolsó példányig elkelt, s újabb szállítást kérnek.

A Csepel Vas- és Fémművekben két sátorban és negy-
vennél több helyen árusítják a könyveket, amelyek közül több-
tízezer forint értékű talált gazdára. Különösen sokan keresik
A kultura világa című sorozatot, amelyre mintegy háromszáz
jelentkező van. A Klement Gottwald Villámossági Gyárban körül-
belül ezer könyvet vásároltak meg eddig a dolgozók. Az üzemi
könyvtérjesztőkhöz érkezett könyvek közül teljesen elfogytak
Jókai Mór, Juhász Gyula, Katona József újabban kiadott regé-
nyei és verskötetei, élő iratok és költőink számos műve, a
külföldiek közül Theun de Vries, Bertolt Brecht könyvei, vala-
mint a Robin Hood. Az Egyesült Izzóban szintén rendkívül nagy
az érdeklődés A kultura világa című sorozat iránt. Berkesi
András Vihar után című könyvéből mind a 10 példány elfogyott,
hasonlóképpen nem találni már egyetlen kötetet sem György De-
zső, Kőszegi Imre, Molnár Gábor könyveiből. Sokan keresik Ber-
kesi András előző regényét is, az Októberi vihart. Az Arany-
kulcsocskát kétszáznál többen vásárolták meg. Nagy sikere van
az új rádiotechnikai szakönyvek is.

A VII. és VIII. kerületi üzemekben többszáz pél-
dányt jegyeztek el A kultura világából. A május 1. Ruhagyár-
ban a könyvhét első napjának forgalma 9.000 forint körül volt,
a nuggyenteárugyárban és az Illani fémzverőben 10.000-10.000
forint értékű könyvet vásároltak meg a dolgozók. A XIII. kerü-
leti Láng Gépgyárban egyetlen nap alatt 4000 forint értékű
könyv talált gazdára, a vásárlók fele fizikai munkás volt.
Több fővárosi üzemben rendeztek rövid, egy-két óráig tartó könyv-
vásárt, s egy-egy ilyen alkalommal a IX. kerületi Gyapjúfonó-
ban egy óra alatt három ezer forint, a XIII. kerületi Kender-
Jutagyárban 3.000 forint értékű könyv kelt el.
/folyt. köv./

11.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. június 5. 11 óra 10 perc

Negyszerű könyvvásár ... folyt.

A falvakban is ünnepi külsőségek között mulnak
a könyvhét napjai. Derecskén térzenét, filmetvetítést, irodalmi
fejtörőt és olvasó-bált rendeztek, Szabolcs-Szatmár megye
nyolc községében irak és olvasók találkoztak egymással. Adony-
ban a könyvhéten nyílt meg a könyvesbolt, amelynek a megnyi-
tás napján 1.200 forint összegű volt a forgalma. Devecseren
uttorók, Mindszenten KISZ-fiatalok árusították házról-házra
járva, az új könyveket. Kővágóörsön egy napon volt az árusi-
tás, az irodalmi est és a bál. Ezen a napon 800 forint érték-
ű könyvet adtak el. Somlószőlőson is ilyen formák között
rendezték meg a könyv ünnepét, s az irodalmi esten és a bál-
lon kétszázán voltak jelen. /MTI/

Száz bányász segíti Nógrád megye első termelészövetkezeti
községét

1959. június 5.

14.

Szilaspagonyon, Nógrád megye első termelészövet-
kezeti községében 100 bányász vállalt védnökséget a falu közös
gazdasága felett. A legtöbb bányászt családi kapcsolat is fű-
zi a termelészövetkezethez: szülei, testvére, felesége dolgo-
zik a közös gazdaságban. Elsőként a kenyérgazsóna felültrágyázá-
sánál segédkeztek, most a szövetkezet 100 férőhelyes istálló-
jának építkezéséhez nyújtanak támogatást. A szomszédos kőbá-
nyában 300 köbméter követ robbantottak, s ennek legnagyobb ré-
szét már a helyszínrre is szállították. Az elmozdításnál és a fá-
lazásnál csoportonként 2-2 napot dolgoznak társadalmi munká-
ban a szilaspagonyi bányászok. E segítséggel a szövetkezetnek
csak kisebb hitelt kell igénybe vennie az egymillió forint
értékű istálló felépítéséhez. /MTI/

Megyei béketalálkozóra készül a Viharsarok ifjúsága

1959. június 5.

15.

Békéscsabán június 14-én több mint tízezer
fiatal részvételével nagyszabású béketalálkozót rendeznek. A
városban kiállítás nyílik a kommunista ifjúsági mozgalom törté-
netéről és a megye fiataljainak népművészeti munkáiból.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. június 5. 11 óra 10 perc

Nagyszerű könyvvásár a fővárosi üzemekben, irodalmi estek, olvasóbölcök a falvakban - A gyapjúfonóban egy óra alatt háromezer forint értékű könyv kelt el

1959. június 5.

13.

Az ünnepi könyvveten a fővárosi üzemekben és a falvakban is megjelentek a könyvsátrak, az üzemi könyvterjesztők, földművesszövetkezeti boltvezetők, sok helyen pedig a KISZ-fiatalok és az uttorók is sok új művet szereznek az olvasásnak. Szerke az országban tizezrével fogytak el a könyvhétre megjelent újdonságok és sok helyről jelezték, hogy egy-egy könyv az utolsó példányig elkelt, s újabb szállítást kérnek.

A Csepel Vas- és Fémművekben két sátorban és negyvennél több helyen árusítják a könyveket, amelyek közül több-tízezer forint értékű talált gazdára. Különösen sokan keresik A kultura világa című sorozatot, amelyre mintegy háromszáz jelentkező van. A Klement Gottwald Villámcsigái Gyárban körülbelül ezer könyvet vásároltak meg addig a dolgozók. Az üzemi könyvterjesztőkhöz érkezett könyvek közül teljesen elfogytak Jókai Mór, Juhász Gyula, Katona József újabban kiadott regényei és verskötetei, élő iratok és költőink számos műve, a külföldiek közül Theun de Vries, Bertolt Brecht könyvei, valamint a Robin Hood. Az Egyesült Izzóban szintén rendkívül nagy az érdeklődés A kultura világa című sorozat iránt. Berkesi András Vihar után című könyvéből mind a ilo példány elfogyott, hasonlóképpen nem találni már egyetlen kötetet sem György Dezső, Kószegi Imre, Molnár Gábor könyveiből. Sokan keresik Berkesi András előző regényét is, az Októberi vihart. Az Aranykulcsocskát kétszázánál többen vásárolták meg. Nagy sikere van az új rádiotechnikai szakönyvek is.

A VII. és VIII. kerületi üzemekben többszáz példányt jegyeztek elő A kultura világából. A május 1. Ruhagyárban a könyvhét első napjának forgalma 9.000 forint körül volt, a Nuggyenteárugyárban és az Alkani Fémzverőben 10.000-10.000 forint értékű könyvet vásároltak meg a dolgozók. A XIII. kerületi Láng Gépgyárban egyetlen nap alatt 4000 forint értékű könyv talált gazdára, a vásárlók fele fizikai munkás volt. Több fővárosi üzemben rendeztek rövid, egy-két óráig tartó könyvvásárt, s egy-egy ilyen alkalommal a IX. kerületi Gyapjúfonóban egy óra alatt háromezer forint, a XIII. kerületi Kender-Jitagyárban 3.000 forint értékű könyv kelt el.
/folyt.köv./

11.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. június 5. 11 óra 10 perc

Nagyszerű könyvvásár ... folyt.

A falvakban is ünnepi külsőségek között mulnak a könyvhét napjai. Dacsoskén térzenét, filovetítést, irodalmi fejtörőt és olvasó-bált rendeztek. Szabolcs-Szatmár megye nyolc községében irak és olvasók találkoztak egymással. Adonyban a könyvhéten nyílt meg a könyvesbolt, amelynek a megnyitás napján 1.200 forint összegű volt a forgalma. Dacsoson uttorók, Mindszentén KISZ-fiatalok árusították házról-házra járva, az új könyveket. Kővágoörsön egy napon volt az árusítás, az irodalmi est és a bál. Ezen a napon 800 forint értékű könyvet adtak el. Somlószőlőson is ilyen formák között rendezték meg a könyv ünnepét, s az irodalmi esten és a bálon kétszázán voltak jelen. /MTI/

Száz bányász segíti Nógrád megye első termelőszövetkezeti községét

1959. június 5.

14.

Szilaspagonyon, Nógrád megye első termelőszövetkezeti községében loo bányász vállalt védnökséget a falu közös gazdasága fellett. A legtöbb bányászt családi kapcsolat is fűzi a termelőszövetkezethez: szülei, testvére, felesége dolgozik a közös gazdaságban. Elsőként a bányászok felültrágyázásánál segédkeztek, most a szövetkezet loo férőhelyes istállójának építkezéséhez nyújtanak támogatást. A szomszédos kőbányában 300 kőbányász követ robbantottak, s ennek legnagyobb részét már a helyszíniire is szállították. Az alapozásnál és a falazásnál csoportonként 2-2 napot dolgoznak társadalmi munkában a szilaspagonyi bányászok. E segítséggel a szövetkezetnek csak kisebb hitelt kell igénybe vennie az egymillió forint értékű istálló felépítéséhez. /MTI/

Magyei béketalálkozóra készül a Viharsarok ifjúsága

1959. június 5.

15.

Békéscsabán június 14-én több mint tizezer fiatal részvételével nagyszabású béketalálkozót rendeznek. A városban kiállítás nyílik a kommunista ifjúsági mozgalom történetéről és a megye fiataljainak népművészeti munkáiból.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. június 5. *12 óra 40 perc*

A nyári hónapokban negyvenezer mázsa gyümölcsöt szednek a szatymazi őszibarackosokban

1959. június 5.

A Csongrád megyei szatymazi határon gazdag termést ígérnek az őszibarackosok. Az idei nyári tél és a verőfényes tavasz kedvezően befolyásolta a fák fejlődését, s az áprilisi végi fagyok sem tettek kért, sőt bizonyos mértékig hasznára voltak, mert elősegítették a természetes ritkulást, az ágak megszabadultak a túlterhelésről. A termés már jó diónyi nagyságu, s két-három hét múlva megkezdhetik szedését. A több mint 20.000 fiatal fa is termőre fordul, ugyancsak a nyári hónapokban körülbelül 40.000 mázsa ízletes gyümölcs kerül le a szatymazi őszibarackfákra. /MTI/

Két és félméteres rozs a mosonmagyaróvári kísérleti intézetben

1959. június 5.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémia kísérleti intézetében 40 esztendőig őriztek egy nemesített rozsajt, amelyről annak idején felültesen azt állapították meg, hogy nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. A kegyeletből megőrzött "zelaszentgróti rozsot" három esztendővel ezelőtt elvetették és meglepődve tapasztalták, hogy minden tekintetben kiváló. Magas szalmája, erős és a tavalyi aszályos esztendőben is 12 mázsa átlagtermést adott. Az "uj" rozsajta iránt itthon és külföldön egyaránt megnőtt az érdeklődés. A szaporítást gyors ütemben folytatják részben az intézet földjein, részben az állami gazdaságokban. Az idén különösen nagy termést ígér a 40 év után felfedezett rozsajta. A 15 holdas parcellán két és félméter magas már a rozs és a kalásza is szépen fejlett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. június 5. *12 óra 25 perc*

A bő esők után serény munka indult a határon - Országszerte teljes erővel folytatódik a felbemaradt növényápolás

1959. június 5.

Mitka esztendő, amikor olyan szép zöld, s olyan gazdag a határ, mint az idén. A jó kiadás májusvégi esők után most verőfényes napok derültek a mezőkre, s kíséreltek a kapások meg a gépek: sürget az idő, irtani kell a gyorsan növő szapora gyomot. Az idén szinte általános tünet, hogy a gyomirtást egész falvak apraja-nagyja közös ügyének tekintik. A Tolnai megyei Lengelic, most tavasszal lett termelőszövetkezeti község, s a Petőfi Termelőszövetkezet földterülete 6000 holdra, tagjainak száma pedig hatszázra emelkedett. A közös gazdaság gazdái-nak 2000 hold kapásnövényt kell ápolniuk, s emellett sok munkát kíván a 160 holdas kertészet is. Az 1000 holdat kitevő kukoricatáblákat másodszer kapálják. Jelenleg hatszázan dolgoznak a kukoricaföldeken. A vezetőség nemcsak az állattenyésztésben nélkülözhető dolgozókat, hanem családtagokat, hozzátartozókat is bevonta a munkába.

Szolnok megye szerte igen jól fejlődnek a kapások: a cukorrépa lombja már beborította a földet, a kukoricák magassága elérte a 35-40 centimétert. A közös gazdaságok földjein mindenütt teljes erővel megkezdtek a növényápolási munkákat. Tizenöt ezer holdnyi cukorrépa második kapálása már befejezéshez közeledik. A kukoricatáblákon naponta körülbelül 350 univerzális traktor dolgozik. A kultivátorok segítségével a kukorica vetésterület 100.000 holdján máris befejezték az első kapálást. Nagy könnyebőség, hogy körülbelül 11.000 holdon négyzetesen vetették a kukoricát, s így a gépek sokkal hatékonyabban, gyorsabban dolgozhatnak.

Békés megye, s egyúttal az ország elsőnek alakult termelőszövetkezete, a sarkadi Lenin Tsz mezein a jó idő beköszöntével nagy a sürgős-forgás: kétszázan vonultak ki a kapáláshoz, még azok a családtagok is segédkeznek a fontos munkában, akik nem tagjai a szövetkezetnek. Ahol a gépállomás traktorei nem tudnak jó munkát végezni, a szövetkezet 11 lofogata indul a földekre eke-kapával. Az eddigi talajelőkészítés, vetés, növényápolás máris meglátszik a táblákon: a kukorica térdig ér, a cukorrépa levelétől pedig már a földet sem lehet látni.

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. június 5. 17 óra 30 perc

A bő esők után ... 1. folyt.

16.

Somogy megye homokos vidékein már az első "száraz" napon munkához láttak, s a gépállomások 100 gépe vonult ki a termelőségvetések határába, míg az egyénileg dolgozó parasz-
tok lófa-ataikkal kezdték meg a sorközi művelést. Az alacsonyabb fekvésű és kötöttebb talajokon a szövetkezet tagsága kézikapá-
val irtja a gyomot. A megye 126.000 holdnyi kukoricaföldjén
több mint 10.000 napas serénykedik kora reggeltől késő estig,
hogy a közelgő aratásra rendbetegyék a káposztanövényeket. A so-
mogyi közös gazdaságokban a gyakori esők ellenére máris körül-
belül 80 százalékban végezték el a kukorica első kapálást.

Győr-Sopron termelőségvetési megyében az idén
13.000 holddal nagyobb területről kell kiirtani a gyomot, mint
az elmúlt években. A cukorrépa táplálékát még az esők előtt két-
szer megkapálták, most megkezdték a harmadik gazoló kapálást.
A megyében az idén 10.000 holddal nagyobb területen termelnek
kukoricát, mint tavaly. A gépállomások eddig 6.100 hold kukorica-
földet szacodítottak meg a gyomoktól.

A korábbi évekhez képest nagyot változott a ha-
tár képe: megfogytak a "hadrágsszűj-parcellák", megsokasodtak
a nagyüzemi téblák és a sok görnyedő kapásember helyét a leg-
több határban gépek foglalták el. A hevesi termelőségvetési
járásban már kétszer kapálták meg eddig az 1200 holdnyi kukori-
ca vetésterületet, s most még harmadszor is a sorok közé áll-
nak a függesztett kultivátorokkal. A kukoricaföldek tulajdon-
részét az idén géppel kapálják, csak a még egyénileg dolgozó
- de ősszel már közösben kezdő parasztlak - irtják a gyomot
kézikapával. A Tarnaszentmiklósi Gépállomás körzetében, öt
nagy termelőségvetési község határában, már csak a háztáji
kukoricát kapálják kézzel, itt többé nem görnyed netekszám
kepe fölött a parasztlak háta.

Baranyában a gyommentes vetések mutatják, melyek
a szövetkezeti földek. A gépállomások 100 traktorral segítik a
termelőségvetéseket a gyomirtó hadjárásban. Eddig 5500
holdat kapáltak meg, 5000 holddal többet, mint a múlt év he-
sonló időszakában. A szövetkezetek kukorica vetései mindenütt
tisztábbak, mint az egyéni gazdáké. A szigetvári és a sellyei
járásban ötletes módon segítettek magukon a termelőségveté-
zet tagjai: a lovak nagy részét kicseleztezték, az egyéni koruk-
ban használt lokok azonban mind megmaradtak, s most ahol nincs
elég gép, szárszám, 5-6 lokspát akasztanak 1-1 Zetor után. Az
idén valószínűnek látszik, hogy már a közelgő őszi árpa ara-
tásakor gyommentes lesz a baranyai netár.

/folyt. köv./

1220

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. június 5. 19 óra 35 perc

A bő esők után ... 2. folyt.

Szabolcs-Szatmár megyében a csapadékos időjárás
megváltoztatta a növényápolás rendjét. Az elmúlt esztendőben
a másodszori talajporhanyítás volt soron ilyenkor, most már
harmadszor kapálják a burgonyát és negyedszer a cukorrépat.
A kertészetekben is eltűnt a két gyomirtás közötti várakozá-
si szakasz. A keleti fűcsatarna és a szatmári folyóárterek
mentén már ötödször porhanyítják a konyhakerti növények tala-
ját. Jelenleg csaknem 400 univerzális traktor dolgozik a kö-
zös gazdaságok földjein, s naponta öt és félezer holdat gyom-
talanítanak. Az egyénileg dolgozó parasztlak a megyében csaknem
52 ezer holdon fejezték be a második kapálást.

A legymatermesztés több mint 200 esztendő törté-
netében Makó környékén most először alkalmaztak gépeket a gyom-
irtásnál. A makói nagy termelőségvetésekben és a kísérleti
gazdaságokban már harmadszor kapálnak a gépek, amelyeknek na-
pi teljesítménye 5-6 hold. Egy-egy gép tehát több mint 50 kézi
munkaerőt helyettesít. Az esős időjárás jobb szervezőmunkát ki-
ván a gépállomások vezető szakembereitől. Komárom megyében a
birgádvézetők már a múlt héten számbavették a területeket és
ugy osztották be a traktorokat, hogy a homokosabb, gyorsabban
száradó talajokon már a hét elején munkához kezdhetek. Most
csaknem valamennyi univerzális traktor kint van a földeken.
A most következő napokban minden gépük nyújtott műszakban dol-
gozik, hogy a még hátralevő 10.000 holdnyi kapálást 20 nap
alatt befejezhessék.

A földesi, kabalai és a nádudveri termelőségveté-
sekben figyelemreméltó újítást alkalmaznak a traktorosok
a kukorica kapálásnál. Hogy a kultivátorok által kivágott,
de egy-két gyökérrel a földben maradó gyomokat teljesen el-
pusztítsák, a kultivátorok után a sorok között járó háromszö-
gű kis fogásokat kapcsolnak, amelyek a gyomokat kinazzák a talaj-
ból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. június 5. 1 óra 35 perc

A lottó nyerőszámai

1959. június 5.

17.

A lottó 23. játékheti sorsolását és a májusi tárgyayeremény húzását június 5-én pénteken délelőtt Kispes-ten, az Ifjúgárda Művelődési Otthonban tartották meg. A 23. játékhetre 4,207.110 szelvényt küldtek be a fogadók. Így egy-egy nyerőosztályra több mint másfélmillió forint jut. A ki-sorsolt nyerőszámok a következők:

27, 38, 62, 72, 83

Ezután a jutalom-sorsolást bonyolították le, amelyen a 19. játékhet szelvényeire 516 értékes nyeremény-tárgyat - köztük három örökélet, családi házat és személy-gépkocsit - sorsoltak ki. /MTI/

Megjött a nyírségi ujbургonya - Makórol új foknagyma érkezett

1959. június 5.

18.

A Nagyvársártalpra pénteken reggel 42 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 18 vagon vegyesáru, 10 vagon ujburgonya, 3 vagon zöldborsó, 3 vagon cseresznye, 1 vagon földieper és 7 vagon tojás.

A nyírségi Makóamazrol megjött az első ujburgo-nya szállítmány. A kiváló minőségű ujburgonyát az állami boltok különként 5.20, az apró parászi-burgonyát 2.90 forintért hozták forgalomba. A fejeskáposztát különként 20 fillérrel, a tisztított karfiolt 1.20, a kifajított zöldborsót kilóként 1.20 forinttal olcsóbban árusították mint csütörtökön. Mérsékelték az árát a fehér karalábéknak, a petrezselyem gyökér-nek és a sörreteknek is. A gyümölcs piacra Jánoshalmáról 1 vagon cseresznye, Kecskemétre pedig 1 vagon földieper érke-zett. A cseresznye ára nem változott, a földieper egy fo-rinttal olcsóbban adták, mint csütörtökön.

Makó új foknagymát szállított a fővárosba; ára csomonként 1.40-1.80 forint. /MTI/

13-17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. június 5. 13 óra 45 perc

A szegedi járásban tíz nap múlva aratnak

1959. június 5.

19.

Csongrádban, az ország egyik legnagyobb gabona-termő vidékén szoktunk már az árpatablák. A jól elmunkált és bőségesen műtrágyázott földek átlagon felüli termést ígér-nek. Az árpa 150-160 centiméter magas, a kalászkok fejlettek, az utóbbi hetek esőzései elősegítették az erőteljes szemképző-dést. A mezőgazdászok megállapítása szerint az idén olyan kedvező volt az április és a május, hogy a tavaszi vetésű árpák utolérték az ősziakat. Ovatos becslések szerint a múlt évinél 20-25 százalékkal magasabb, az egyéni földeken 11-12, a ter-melőszövetkezeti, állami gazdasági táblákon 13-15 mázsás hol-dankénti átlagtermés várható.

A szegedi járás homokiöldjein főként Sándorfalva és Szatymaz környékén, ahol mindig elsőnek szokták megkezdeni az aratást, 10 nap múlva már megpendülnek a kaszák, s mun-kához látnak az aratógépek és a kombájnok is. /MTI/

A szokásosnál korábban, rendkívül dusan fejlődtek a fűfélék, sürgetővé vált a kaszálás - A földművelésügyi minisztérium takarmánygazdálkodási osztályának felhívása a termelőkhoz

1959. június 5.

20.

A korai tavaszodás, valamint a kedvező csapadé-kos időjárás következtében a fűtermő területeken országosan igen bő takarmánytermés mutatkozik. A határszemlék azt mutat-ják, hogy az utak mentén, árkok partokon, gátakon, továbbá a réteken, hegyi kaszálókon a szálifűk teljes fejlődésben vannak, egyrésze már elvirágozott, s a zöme most virágzik. A nagytömegű, s emellett jó minőségű szénahozam érdekében szükségesnek lát-szik az első kaszálási termés sürgős betakarítása. A földmü-velésügyi minisztérium takarmánygazdálkodási osztályának szak-emberai felhívják a termelők figyelmét arra, hogy ne várják be a szokásos kaszálási időt, hanem mielőbb fogjanak hozzá a fűvek kaszálásához. A tapasztalatok szerint a jelenlegi érési állapot után a fűtermés mennyisége már mindennap csökken, azon kívül félső, hogy a fűvek elvékonyodnak, keményítő-, fehérje- és vitamintartalmukból sokat veszítenek. A telajon jelenleg anyai nedvesség van, hogy korai kaszálás esetén még biztos jó sarju-termésre is számíthatnak a termelők. /MTI/

13-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. június 5. 14 óra 05 perc

Havonta hatszázötvenezer literrel több tejet adnak a közösen tartott tehének

1959. június 5.

A tavasszal alakult állattenyésztő Vas megyei szövetkezetek közös istállóiban tizenkét és félezer szarvasmarhát helyeztek el. A nagyjúteműleg tartott állatok tejtermelése azóta lényegesen emelkedett. A szövetkezetekben ugyanis nem igazsággal a jászágókat, s minden tehén egyenletes, jó takarmányozásban részesül. A tómpaládonyi Aranykalász Termelőszövetkezetben például az első napok istállóátlaga 5 liter volt, s ez egy hét alatt 8 literre emelkedett. Az állattenyésztők kimutatása szerint az együttesen tartott tehének naponta átlag 2 literrel több tejet adnak, mint az egyéni istállóknak. A tavasszal alakult állattenyésztő vasi szövetkezetekben havonta körülbelül 750000 liter tejjel többet fejnek a korábban egyéni tartásban nevelt tehénektől. /MTI/

N.Sz.Hruscsov dunai hajókiránduláson

1959. június 5.

A Magyarországon tartózkodó N.Sz.Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, pénteken délután duna hajókirándulásra indult Budapest környékére a Szabadság sétahajón. Társaságában volt A.N. Tupoljev akadémikus, a világhírű repülőgéptervező.

Szovjet vendégeinket a kirándulásra elkísérte Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Fehér Lajos, Fock Jenő, Marcsán György, dr. Münnich Ferenc és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. június 5. 14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

29

1959. június 5

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én, pénteken délután 12 órakor:

További melegedés

Európa legnagyobb részén továbbra is derült, esendős az időjárás. A Fekete tenger környékén azonban, valamint Franciaország és a Brit szigetek felett sok helyen esik az eső, záporok, zivatarok változtatják egyenest. Tegnap újabb Franciaország volt Európa legmelegebb területe. Ott legtöbb helyen 27-29 fokot mértek a délutáni órákban, Bretagne-ban azonban az óceáni hűvös légtömegek beáramlása következtében a legmagasabb nappali hőmérséklet nem érte el a 20 fokot sem.

Hazánkban esőtörtőkön élénk északi széllel sarkvidéki eredetű légtömegek érkeztek. Az ország keleti felében több helyen okoztak záporos, zivataros látászalkárol és csapadékot is elmentettek. A hőmérséklet tegnap általában 18-21 fokra emelkedett, de az északkeleti megyékben, ahol az égből legnagyobb részét egész napon át felhő borította csak 14-17 fokos legmagasabb hőmérsékletet mértek. A derült éjszaka folyamán fellépő erős kisugárzás hatására hajnalban általában 5-8 fokra hűlt le a levegő.

Budapestben esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 5.9 fokkal alacsonyabb.

Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat este: nyugaton kavás, keleten több felhő. Egy-két helyen záporos, zivatar. Középen mérsékelt, éjszaka gyenge szél. A nappali felmelegedés kissé erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 6-9, keleten 3-11. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-24 fok között.

Távolabbi kilátások: melegebb idő.

A Duna vízállása: 287 centiméter.

/MTI/

- o -

13-47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o kiadás 1959 június 5 14 óra 05 perc

Kétnapos egészségügyi és munkásvédelmi tanácskozás kezdődött Tatabányán

24

1959 június 5

Tatabányán pénteken, a Szakszervezetek Komárom Megyei Tanácsának rendezésében a Zsdánov Bányász Művelődési Házban kétnapos egészségügyi és munkásvédelmi tanácskozás kezdődött. A megye ipari üzemének igazgatói, mérnökei, munkásvédelmi felelősei és orvosai beszéltek a bányák, a vegyipar, a vas- és az építőanyagipari üzemek egészségügyi ellátását, valamint munkásvédelmi helyzetét. A tanácskozáson több mint tíz előadás hangzik el. /MTI/

- o -

Gyártják már az újfajta traktor pótkocsikat Győrött

25

1959 június 5

A Győri Szerszámgépgyár dolgozói eddig több ezer traktor-pótkocsit készítettek a mezőgazdaság részére, ebben a hónapban pedig billentő szerkezettel ellátott, újfajta pótkocsik sorozatgyártását kezdték meg. A három tonna teherbírásu, önürítő kocsik különösen a batakáritásnál használhatók eredményesen. Az orógépről vezérelve oldalirányban, jobbra, vagy balra billenthetők. Gyártásnál szalagrendszerű szerelést vezettek be, ami nemcsak a munkát gyorsítja, hanem az önköltséget is körülbelül tíz százalékkal csökkenti. Június végéig néhány százat adnak át a gépállomásoknak és az állami gazdaságoknak. Az év végéig több ezret gyártanak. /MTI/

- o -

Közösen építik a családi házakat a DIMÁVAG dolgozói

26

1959 június 5

A DIMÁVAG gépgyárban a nagyüzemi pártbizottság, a tömegszervezetek és a munkásellátási szervek képviselőiből 12 tagú lakásépítő bizottságot alakítottak, amely szervezeten támogatja a családi házat építő dolgozókat. Megszervezték a közös építkezést. A kijelölt területen egyszerre több családi ház építését kezdik meg a típustervek szerint. A munkában az építkezők együttesen vesznek részt. A gyár építőanyaggal, gal-blokkverő- és rakodógéppel, valamint szállítószalaggal segíti az építkezőket. A komlóstatói tálkák 14, kétszobás, összkomfortos lakás építéséhez fogtak hozzá. Eddig 120 dolgozónak juttattak tálkát. /MTI/

- o -

13.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 június 5 14 óra 35 perc

A KGST-hez tartozó országok fővárosainak központjai 1962-ben már közvetlenül kapcsolhatják egymás telefonelőfizetőit

1959 június 5

A KGST híradástechnikai részlege foglalkozik a nemzetközi félautomatikus távtárcsázási rendszer kidolgozásával. Ennek az a lényege, hogy a KGST-hez tartozó országok fővárosainak központjai közvetlenül kapcsolhatják egymás telefonelőfizetőit. Az új rendszer lehetővé teszi, hogy például a budapesti interurbán telefonközpont kezelője közvetlenül tárcsázhassa és kapcsolhassa bármelyik prágai, berlini, varsói, moszkvai, bukar esti, stb. távbeszélő előfizetőit. Így a kezelési és a várakozási idő megrövidül, jelentősen megyorsul a nemzetközi forgalom, s bővül a hálózat is.

A távtárcsázáshoz az egyes országok fővárosában külön központot rendeznek be, s valamennyinek közvetlen összeköttetése lesz egymással. Ha valamelyik közvetlen vonal foglalt, akkor a gépek automatikusan egy más ország központján keresztül létesítenek kapcsolást. A központokat a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár új típusú keresztirányú kapcsoló gépével szerelik majd fel.

A nemzetközi távtárcsázási rendszert szovjet, német és magyar közreműködéssel csehszlovák szakemberek dolgozzák ki. Az új rendszer tervei már elkészültek és a nyáron sor kerül a laboratóriumi kísérletekre, próbákra. A KGST-hez tartozó országok fővárosai között a távtárcsázást 1962-ig vezetik be. Az utána következő években a távtárcsázást továbbfejlesztik. Ezzel lehetővé válik majd, hogy a fővárosok telefonelőfizetői közvetlenül hívhatják egymást. /MTI/

- o -

Lengyel bányászok Balinkán

1959 június 5

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt belinkai bányáuzásában lengyel gyártmányú bányarészt helyeztek üzembe. A GROT-féle nagy teljesítményű berendezés egyszerre két frontszárnyról gyűjti össze a szén, majd a mozgó gumiszalagra cölenti. Így két rétegből típusú egylépcsős szállító gép munkáját vértzi el. A tröszt második lengyel típusú bányarészt, egy kaparórészt, a közel jövőben ugyancsak Balinkán helyezik üzembe. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. június 5. 11 óra 15 perc

Kiosztották az 1958-as év legjobb plakátja díjakat

1959. június 5.

23.

A műcsarnokban pénteken ünnepélyes ünnepségen Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője kiosztotta az 1958-as év legjobb plakátja díjakat. A közelmúltban neves szakértőkből, művészekből álló zsűri válogatta ki a múlt év tősszáz plakátja közül a legsikerültebbeket.

Az 1958-as év legjobb kulturális plakátja címet Máté András grafikusművész "Gyávaság" című művének ítelték. Görög Lajos "Akinek meg kell halnia" és Zelenák Crescencia "Ünnepi könyvnét 1958" című munkái a kulturális plakátok versenyében második helyezést értek el. Tovaska Irén Zizi című műve az év legjobb kereskedelmi plakátja. Sinka Mátyás "Életet ment aki vért ad és Lotto a nyár kedvence" című munkáinak az év legjobb gazdasági plakátja címet ítelték oda. Zala Póór Tiz éves a termelőszövetkezeti mozgalom című műve a politikai plakátok kategóriájában dicsőretet kapott. /MTI/

Szinképelemző vándorgyűlés Debrecenben

1959. június 5.

30.

Debrecenben pénteken a Gépipari Tudományos Egyesület és a Debreceni Orvostudományi Egyetem orvosi vegytani intézetének rendezésében megkezdődött a 14. Magyar Szinképelemző Vándorgyűlés. A kétnapos vándorgyűlésen az egyetemek, a kutatóintézetek tudományos kutatói, ipari üzemek, köztük szénbányászati trösztök, kohászati üzemek, vasöntők mérnökei és szakemberei megtárgyalják az anyagvizsgálat szinképelemzési módszereit, a fémek, az oldatok és a nemvezetők szinképelemzését, a szinképelemző berendezések és eljárások elméleti és ipari kérdéseit, valamint a léngfotometriai vizsgálatok eredményeit. A vándorgyűlést dr. Szarvas Pál egyetemi tanár, a Kossuth-Lajos Tudományegyetem szervező és analitikai tanszékének igazgatója nyitotta meg, majd megkezdődtek az előadások. Szombaton délelőtt folytatják az előadásokat, délután pedig tanulmányi látogatásokra kerül sor. /MTI/

/ kémiai

1491

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. június 5. 15 óra 20 perc

Megnyilt Szudy Nándor festőművész kiállítása a Kózsza Ferenc Művelődési Házban

1959. június 5.

Az Országos Béketanács református bizottsága és a Műcsarnok rendezésében pénteken a Kózsza Ferenc Művelődési Házban megnyilt Szudy Nándor református lelkész, festőművész kiállítása. Az ünnepségen résztvett Miklós László, az Állami Egyházügyi Hivatal elnökhelyettese és Vető Lajos, a Béke Világtanács tagja, valamint kulturális életünk számos képviselője. A gyűjteményt és a művész munkásságát Párkás Zoltán művészettörténész méltatta.

Szudy Nándor tárlata az elmúlt évek munkásságának termését mutatja be, s művészet nyelvén szól a háború borzalmairól és ezzel ellentétben a békés élet szépségeiről. Szudy Nándor kiállítását a Kózsza Ferenc Művelődési Házban június 21-ig, hétfő kivételével, délelőtt 1 órától este 7 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

A textilipari szakszervezetben kiállítás nyílt az óvodások munkáiból

1959. június 5.

A textilgyárakban 66 óvodában és 63 bölcsődében több mint 6.300 gyermeket gondoznak. A gyermekek ceruzarajzaiból, vízfestéseiből, agyagfiguráiból pénteken kiállítás nyílt a Textilipari Dolgozók Szakszervezetében, a nemzetközi gyermeknap alkalmából. Kiállították az óvodák szemléltető rajzait, kézimunkáit is. A kiállítás a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének székházában június 30-ig tekinthető meg. /MTI/

B 24. kiadás 1959. június 5. 15 óra 10 perc

Autóbusz gyorsjáratok

1959. június 5.

33.

Hétfőn 135-ös jelzéssel megindult az első autóbusz gyorsjárat a Nagyváradi tér és a pestlőrinci béke tér között. Június 15-től 156-os jelzéssel hasonló gyorsjárat közlekedik a József Nádor tér és a Hűvösvölgy között. Az autóbuszok mindössze 5-6 helyen állnak meg. /MTI/

Energiagazdálkodási tanácskozás Pécsen - Öt év alatt hatszázhatvan megawattal növekszik villamosenergia termelésünk

1959. június 5.

34.

Pécsen pénteken az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület rendezésében kétnapos tanácskozás kezdődött. Az ország különböző részeiből és Pécsről egybegyűlt 350 szakember előtt Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes mondott beszámolót, amelyben az ország villamosenergia termelésének fejlesztésével és a Pécsen 1960-ig felépülő 100 megawattos új erőművel foglalkozott. Többek között megemlítette, hogy hazánk az elkövetkező 10-12 évben még részlegesen sem számíthat arra, hogy megenergiából fedezze energiaszükségletét, vízi energiánk is kevés, s így elsősorban hőerőművek építésére vagyunk utalva. Ezért épül jelenleg a 100 megawattos pécsi, a 100 megawattos ajkai és a 200 megawattos oroszlányi hőerőmű a gyenge minőségű szén felhasználására, megkezdtek a 400 megawattos dunamenti olajtűzelésű erőmű tervezését, amelynek fűtőanyagát a Szovjetunióból távvezetéken érkező nyersolaj adja majd. A következő öt évben az ország villamosenergia termelése 670 megawattal növekszik.

A Pécsi Hőerőmű berendezéseit ismertette ezután. Megemlítette például, hogy oda, a 40 kilométer hosszú csővezetékkel, a Dunából juttatják a vizet. A beszámolót követően dr. Lévai András, Kossuth-díjas egyetemi tanár erőműveink tüzelési problémái címmel tartott előadást, amelyet vita követett.

A vándorgyűlés szünetben folytatja munkáját. /MTI/

B 25 kiadás 1959 június 5. 17 óra 30 perc

Elutazott Magyarországról Coj Jen Gen

1959 június 5.

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke pénteken délután elutazott Magyarországról az Albán Népköztársaságba utazott baráti látogatásra.

Az elnök hazánkban

Az elnökkel együtt az Albán Népköztársaságba látogatnak kíséretének tagjai: Hon Men Hi, a Minisztertanács elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a Legfelső Népi Gyűlés Elnökségének titkára, Li Don Gen külügyminiszterhelyettes. A koreai államférfiakat Tiranába utaztukban elkísérte Reqir Balluku, az Albán Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának első elnökhelyettese, honvédelmi miniszter, és Hysni Kapo, az Albán Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

A koreai vendégek bucsuztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, dr. Sik Endre külügyminiszter, az Elnöki Tanács, a kormány több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

Megjelent a bucsuztatásnál Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője.

A repülőtéren mintegy három ezer fővárosi dolgozó gyűlt össze a koreai vendégek bucsuztatására.

A himnuszok elhangzása után Coj Jen Gen bucsubeszédet mondott.

Köszönetét fejezte ki a baráti fogadtatásért és vendégszeretetért, majd így folytatta:

- Magyarországi tartózkodásunk idején ellátogattunk szép városaikba és falvaikba, s örömmel tapasztaltuk, hogy a magyar nép, a Magyar Szocialista Munkapárt vezetésével magabiztosan halad előre a szocializmus építésének útján. A szocialista építés útjának gyors növekedése, a magyar dolgozók kimeríthetetlen alkotóerejét, s a dicső forradalmi hagyományokkal rendelkező magyar munkásosztály harcra kész szellemét bizonyítja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 június 5 17 óra 30 perc

/Elutazott... I folytatása/
35

Ugyanakkor fényes bizonyítéka annak is, hogy a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus zászlaja alatt tömörült szocialista tábor országainak ereje megdönthetetlen. Meggyőződésem, hogy a testvéri magyar nép még nagyobb győelmeket arat a szocializmus építésében, s felépíti Magyarországon a boldog szocialista, majd a kommunista társadalmat.

- Országukat meglátogatva még jobban megszerettük a magyar népet, s még jobban meggyőződünk arról, hogy a népeink között kialakult megdönthetetlen barátság és egybeforrottság épp úgy örök, mint a Duna, amely gyönyörű fővárosukon folyik keresztül. Visszatérve hazánkba, elmondjuk népünknek mindezt a nagyszerűt, amit láttunk és hallottunk országukban, s azt, hogy mennyire szeretik népünket.

Coj Jen Gen nagy tisztséggel fogadott szavai után Dobi István montott bucsubeszédet.

- Negy örömről szolgált látogatásuk hazánkban. Kedves vendégeink meggyőződtek arról a barátságról és szeretetről, amelyet népünk koreai testvérei iránt érez. Meggyőződtek arról, hogy egész népünk nagy érdeklődéssel és figyelemmel kíséri a nagyszerű építőmunkát, amelyet a Koreai Demokratikus Népköztársaság népe pártja és kormánya vezetésével végez a háború okozta károk teljes eltüntetéséért. Népünk együtt örül Önökkel a szocialista építésben elért sikereiknek, s Önökkel együtt aggódik a délkoreai diktatórikus rendszer igájába kényszerített koreaiak sorsáért.

- Látogatásuk során meggyőződhetek arról is, hogy munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk és értelmiségünk a párt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével, fáradhatatlanul dolgozik a szocializmus felépítésén, a népgazdaság minden területén. Ma már elmondhatjuk, hogy begyógyítottuk az ellenforradalom okozta sebeket, s népünk szeretettel és hálával gondol azokra - a koreai népre is - akik segítséget nyújtottak nekünk.

- Meggyőződésem: az Önök látogatása hozzájárult ahhoz, hogy népeink még közelebb kerüljenek egymáshoz. A dolgozó magyar nép nevében biztosíthatom Önöket, s Önök által a koreai népet arról, hogy mindent megteszünk népeink megbenthetetlen barátságának szorosabbra fűzésére. Az ünnepség az Internacionális elhangzása után a díszőrség díszmenetével fejeződött be. /MTI/

- o -

1724

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 június 5 17 óra 45 perc

Befejezte munkáját az országos öntözési tanácskozás Szolnokon

36

1959 június 5

Pénteken mintegy 350 tudományos kutató és mező gazdasági szakember részvételével folytatta munkáját az országos öntözési tanácskozás Szolnokon. A szakemberek megvitatták az öntözésre berendezett területek talajtani problémáit, az alföldi mészszegény szikesek öntözését. Megállapították, hogy az ország öntözésre berendezett területének mintegy 44,5 százaléka szikes. Ezekon a földeken állandó talajjavítást kell alkalmazni, mert ellenkező esetben termőképességük rövid idő alatt kimerül.

Az értekezlet résztvevői kitértek a szántóföldi öntözés egyes kérdéseire, az öntözővíz minőségének javítására, majd számos hozzászólás után a tanácskozás befejezte munkáját. /MTI/

- o -

Coj Jen Gen távirata a magyar határról

1959 június 5

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének!

Engedje meg, hogy amikor elhagyom a Magyar Népköztársaság területét, még egyszer melógon megköszönjem Önnek, Kádár János és Münnich Ferenc elvtársnak és a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar forradalmi munkásparaszt kormány többi vezetőjének és az egész magyar népnek azt a szívélyes vendéglátást és figyelmet, amelyben bennünket, az Önök országában való tartózkodásunk alatt részesítettek.

Nincs olyan erő, amely megbontaná a barátság és összeforrottság szálait népeink között, amelyek a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionális zászlaja alatt haladva a Szovjetunió vezette szocialista tábor megbecsült tagjaként a szocializmust építik.

Engedje meg, hogy még nagyobb sikereket kívánjak a Kádár János vezette Magyar Szocialista Munkáspárt zászlaja alatt haladó magyar népnek a szocializmus építésében.

Coj Jen Gen
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Elnökségének elnöke. /MTI/

∠ Gyűlése

- o -

1724

B 28. kiadás 1959. június 5. 17 óra 45 perc

Tanácskozott a Közalkalmazottak Szakszervezetének központi vezetősége

38.

A Közalkalmazottak Szakszervezetében sok száz aktivista közreműködésével brigádok tanulmányozták a közalkalmazottak élet- és munkakörülményeit. A vizsgálatról készült tájékoztatót pénteken vitatta meg a szakszervezet központi vezetősége. Az ülésen Kisházi Odön munkaügyi miniszter is résztvett. Huber Lajos ismertette a jelentést.

A közhivatali dolgozók ezrei nagy megelégedéssel állapították meg, hogy különösen az ellenforradalom után jelentősen növekedett a közalkalmazottak megbecsülése. Az ülésen határozatot fogadtak el a szakszervezet politikai, gazdasági, szociális és kulturális tevékenységének továbbfejlesztésére. A szakszervezet a jövőben kézikönyvek és egyéb szakmunkák kiadásával nagyobb segítséget ad az egyes hivatalok - különösen a tanácsok - munkájának jobb megszervezéséhez. Gondoskodnak a közhivatali dolgozók szakmai műveltségének emeléséről is. Biztosítják továbbtanulásukat és ahol szükséges, az elnökség különféle szakmai előadássorozatokot indít. A termelészövetkezetek munkájának támogatására előadásokat tartanak majd a közös gazdaságok jogi helyzetéről, a nyugdíj és az SZTK-szolgáltatások kérdéseiről, a tagok jogairól és kötelelességeiről. /MTI/

Gazdag program várja az uttörőket a nyári vakáció idején - Mintegy 200.000 gyermek tölti nyári szabadidejét az uttörő táborokban

39.

Pénteken az Uttörő Szövetség sajtótájékoztatóján elmondották, ezen a nyáron arra törekednek, hogy a csapatok önálló táborokban töltsék a nyári vakációt. A közös táborozáson jobban megismerhetik egymást az uttörők és kialakulhat majd a csapatkollektiva. A közösségi szellem kialakításához nagymértékben hozzájárul az is, hogy a budapesti kerületek uttörő csapatai, a testvérmegyék területén táboroznak. Közös kirándulásokat szerveznek a falusi pajtásokkal. A táborok az ország legszebb helyein, így a Mátrában, a Bakonyban és a Balaton környékén lesznek.

/folyt.köv./

17 32

B 29. kiadás 1959. június 5. 17 óra 50 perc

/Gazdag program...1.folyt./ t 39.

200.000 városi és falusi uttörő tölti nyári szabadidejét a táborokban; művészi műsorokkal és sportversenyekkel szórakoznak az uttörők. Ellátogatnak majd a környező termelészövetkezetekbe, állami- és erdőgazdaságokba és megismerkednek a növényápolással, a facsemeték gondozásával.

A csapatok a nyári vakáció idején tovább foglalkoznak a Magyar Tanácsköztársaság eseményeinek feldolgozásával. Most a táborhelyükhöz közelálló községek múltját kutatják. Felkeresik a Magyar Vöröshadsereg kiemelkedő harcainak színhelyét, a tábortüzekhez meghívják a falvakból a veteránokat, akik elmondják majd a tanácsköztársaságbeli élményeiket.

Az uttörők kiveszik részüket a bécsi fesztivál előkészületeiből is. A Bács megyeiek elhatározták, hogy a Duna mentén fáklyákkal, lampionokkal köszöntik a Bécsbe igyekvő külföldi delegációk tagjait. Győr és Vas megye uttörő csapatai a Világifjúsági Találkozó megnyitójának napján olyan tábortüzeket gyújtanak, amelynek fényei ellátatlanok majd a szomszédos Ausztriába is.

A nyáron első ízben látogatnak el a falusi uttörő csapatok Budapestre és a vidéki nagyvárosokba. A fővárosban, Szegeden, Pécsen, Fehérvárott és Egerben ideiglenesen szállásokat rendeznek be, a vidéki uttörőknek. A városi pajtások fogadják majd a vidéki gyermekeket és megmutatják nekik városuk nevezetességeit. Számos uttörő csapat ugyanezzel a céllal vándortáborozást szervez, ahol a gyermekek kerékpárral, vagy vasuton látogatják meg az ország nevezetesebb helyeit.

Ismertették a külföldi cseretáborozások tervét is. 25 uttörőcsapat 1-2 hétre cserelátogatásra utazik a Német Demokratikus Köztársaságba. Viszonzásul a német pionirok ugyancsak 1-2 hetes látogatásra hazánkba érkeznek. Ezenkívül több külföldi: nyugatnémet, francia, osztrák, belga, olasz, mongol és dán pionir szervezet küldöttségei látogatnak el Magyarországra. A legjobb magyar uttörő csapatokat, az Uttörő Szövetség központja június végén a Szovjetunióba és Bulgáriába küldi kétéhetes turára. A csehszlovák pionir szövetség meghívására mintegy 800 kiváló uttörő utazik Csehszlovákiába. A legjobb uttörő vezetők kétéhetes turára a Szovjetunióba, a Német Demokratikus Köztársaságba, és Lengyelországba látogatnak. /MTI/

30. B kiadás 1959. június 5. 17 óra 50 perc

Tizenötéves terv készült a művelődésügy fejlesztésére Szabolcs-Szatmárban

40.

Az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei végrehajtó bizottsága pénteken megvitatta és elfogadta a megye 15 éves távlati művelődési tervét. A nagyfontosságú programot a párt, a tanács, a tömegszervezetek és a művelődési intézmények képviselőiből alakult bizottság a megye kulturális igényeinek gondos elemzése után állította össze. A távlati terv egyik fontos feladatként jelöli meg a munkások szakmai és általános műveltségi színvonalának emelését. Ezért az elkövetkező években a munkáslakta települések művelődési otthonaiban létrehozzák a dolgozók iskoláit, s a falusi kulturális otthonokat teljes mértékben a lakosság művelődésének, a falusi dolgozók nevelésének szolgálatába állítják. Állami pénzből hétéves költenek a meglévő és a helyi erőből ezután épülő falusi kulturális intézmények csinosítására, korszerűsítésére, mindegyiket felszerelik például televíziós készülékkel. A tervidőszak végére valamennyi községnek lesz állandó mozija, a megye négy helységében megvalósul a szélesvásznú vetítés is. Nyíregyházán munkásszinpádot állítanak fel, s tervezik a művelődés és a technika házána megépítését is. A városban már a közeli években nyolcszáz személyes filmszínház kezd meg működését, s a megyeszékhelyen létrehozzák az állandó szintársulatot.

Jelentősen bővül az iskolahálózat is. 1975-ig állami hozzájárulásból és társadalmi segítséggel csaknem 1.300 általános iskolai és 76 középiskolai tanterem, továbbá gyógypedagógiai intézet és 38 napközi otthonos óvoda épül. Öt helységben zeneiskola, hét helyen zenei általános iskola nyílik. A gyakorlati oktatást a megye jellegére tekintettel főképpen a mezőgazdasági szakismeretek irányában fejlesztik. E célból két helyen negyven-ötven holdas gyakorló területet biztosítanak az iskoláknak.

A terv részletesen foglalkozik az ismeretterjesztéssel, a haladó hagyományok ápolásával, az irodalom, a művészet, a szellemi élet fejlesztésével. A többi között elkészítik a megye monográfiáját, Tiszadobon nyári művésztelepet létesítenek. /MTI/

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főu. utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

H 1. kiadás 1959. június 5. 18 óra 5 perc

Coj Jen Gen elvtársnak, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnöksége Elnökének látogatásáról

42.

1959 május 25-től június 5-ig Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének meghívására baráti látogatást tett hazánkban Coj Jen Gen elvtárs, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke. Az elnököt magyarországi útjára Hon Men Hi, a KNDK Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnöksége titkára és Li Don Gen, a KNDK külügyminiszterhelyettese kísérte el.

Coj Jen Gen elvtárs és kíséretében levő koreai vezető elvtársak ipari üzemeket, termelőszövetkezetet, és szociális intézményeket látogattak meg. A magyar dolgozók mindenütt meleg szeretettel fogadták őket.

Coj Jen Gen elvtárs és kísérete több alkalommal találkozott és megbeszélést folytatott Dobi István elvtárral, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökével, Kádár János elvtárral, az MSZMP KB első titkárával, dr. Münnich Ferenc elvtárral, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökével.

Nagy közös ügyünk a béke és a szocializmus kérdéseiről meleg baráti légkörben folytatott beszélgetések során minden kérdésben teljes egyetértés nyilvánult meg.

Coj Jen Gen elvtárs nagyra értékelte azokat a hatalmas sikereket, amelyeket a magyar nép az utóbbi években elért a szocializmus építésében és külön megelégedéssel szögezte le azt a tényt, hogy a szocializmus építésének útjára Magyarországon állandóan emelkedik. Ugyanakkor Coj Jen Gen elvtárs és kísérete azt tapasztalhatta, hogy a magyar nép egységesen felsorakozva az MSZMP és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány mögé, építi szocialista életét és a Szovjetunió vezette szocialista országok nagy csatlódjában kiveszi részét a béke megvédésére irányuló nagy harcából.

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1959. június 5.

18 órá 40 perc

/Csoj Jen Gen ...1.folyt./
42.

A Magyar Népköztársaság vezetői nagyra értékelték azokat a ragyogó győzelmeket, amelyeket a Koreai Munkapárt vezetésével a koreai nép elér a szocializmus építésében és tevékeny támogatásukról biztosították a házája békés egyesítéséért igazságos harcot folytató koreai népet.

Csoj Jen Gen elvtárs magyarországi látogatása a dr. Münnich Ferenc elvtárs vezette magyar párt és kormányküldöttség közelmúltban történt koreai látogatásával egyetemben tovább mélyítette a koreai-magyar barátságot és erősítette a két nép őszinte, testvéri kapcsolatait. /MTI/

-- . --

18 25

31. . M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. június 5. 17 óra 5 perc

Új termelőszövetkezetek tapasztalatcseréje az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon

+1.

Az 1959. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár előkészítésére pénteken megbeszélést tartottak a Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai, a Kohó- és Gépipari, a Könnyűipari, a Külkereskedelmi, a Belkereskedelmi, valamint az Élelmezésügyi Minisztérium képviselőivel. A felkészülés eddigi eredményeit Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes ismertette. A belföldi jelentkezések már lezárultak. A mezőgazdasági dolgozók érdeklődése a kiállítás iránt minden eddiginél nagyobb. Az állattenyésztés fejlődését bizonyítja, hogy tavaly 250, idén pedig már 491 értékes szarvasmarhát kívánnak bemutatni a tenyésztők. A külföldiek most jelentkeznek; a Német Demokratikus Köztársaság például a tavalyinál is érdekesebb és tartalmasabb bemutatóra készül.

A kiállítást előkészítő 12 szakbizottság elnöke beszámolt az eddigi munkáról és megvitatták, hogy az idei kiállításon milyen új igényeket kívánnak kielégíteni. Megszervezik az új termelőszövetkezetek tapasztalatcseréjét, bemutatják például, hogyan lehet a helyi anyagok felhasználásával egyszerű, olcsó élelmet, kutyicákat, istállókat építeni. /MTI/

-- . --

M T I HÍVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1959. június 5.

18 órá 40 perc

/Coj Jen Gen ...1.folyt./
42.

A Magyar Népköztársaság vezetői nagyra értékelték azokat a ragyogó győzelmeket, amelyeket a Koreai Munkapárt vezetésével a koreai nép elér a szocializmus építésében és tevékeny támogatásukról biztosították a hazája békés egyesítéséért igazságos harcot folytató koreai népet.

Coj Jen Gen elvtárs magyarországi látogatása a dr. Münnich Ferenc elvtárs vezette magyar párt és kormányküldöttség közelmúltban történt koreai látogatásával egyetemben tovább mélyítette a koreai-magyar barátságot és erősítette a két nép őszinte, testvéri kapcsolatait. /MTI/

-- . --

18-25

31. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1959. június 5.

14 óra 15 perc

Új termelőszövetkezetek tapasztalatcseréje az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon

41.

Az 1959. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár előkészítésére pénteken megbeszélést tartottak a Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai, a Kohó- és Gépipari, a Könnyűipari, a Külkereskedelmi, a Belkereskedelmi, valamint az Élelmezésügyi Minisztérium képviselőivel. A felkészülés eddigi eredményeit Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes ismertette. A belföldi jelentkezések már lezárultak. A mezőgazdasági dolgozók érdeklődése a kiállítás iránt minden eddiginél nagyobb. Az állattenyésztés fejlődését bizonyítja, hogy tavaly 250, idén pedig már 491 értékes szarvasmarhát kívánnak bemutatni a tenyésztők. A külföldiek most jelentkeznek; a Német Demokratikus Köztársaság például a tavalyinál is érdekesebb és tartalmasabb bemutatóra készül.

A kiállítást előkészítő 12 szakbizottság elnöke beszámolt az eddigi munkáról és megvitatták, hogy az idei kiállításon milyen új igényeket kívánnak kielégíteni. Megszervezik az új termelőszövetkezetek tapasztalatcseréjét, bemutatják például, hogyan lehet a helyi anyagok felhasználásával egyszerű, olcsó éllakat, kutyricákat, istállókat építeni. /MTI/

-- . --

B 32. kiadás 1959. június 5.

18 óra 35 perc

A könyvsátragnál szombaton rendezik meg a költők napját.

Az ünnepi könyvhét alkalmából szombaton rendezik meg a költők napját. A főváros különböző pontjain elhelyezett könyvsátragnál ismert előadóművészek élő magyar költők verseit tolmácsolják, így Hajnal Gábor, Hárs György, Garai Gábor, Jankovich Ferenc, Csepeli Szabó Béla, Keszthelyi Zoltán, Rákos Sándor, Simon István és Szüdi György költeményeit. A Nemzeti Színháznál felállított könyvsátorban fél 2 tájban Csernus Mariann és Bodor Tibor, a színház művészei mondanak verseket. Demján Éva előadóművésznő délután 1 órakor a Néphadsereg Színháznál, 2 órakor a Múzeum körút és a Rákóczi ut sarkán, 3 órakor pedig a Kálvin téren, Forgács Tibor délelőtt 11 órakor a Kálvin téren, délután 2 órakor a November 7. téren, délután 3 órakor a Néphadsereg Színháznál, Balla Éva 1 órakor a Kálvin téren, 2 órakor a Liszt Ferenc téren, fél 3-kor a November 7. téren, Alpár Gyula pedig 1 órakor a Rákóczi ut és Múzeum körút sarkán, fél 2-kor a Rákóczi ut és a Tanács körút sarkán, fél háromkor pedig a Rákóczi ut és az Akácfa utca sarkán felállított könyvsátor közönsége előtt mond majd verseket. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én, pénteken 18 órakor:

Várható időjárás szombat estig:

Nyugaton kevés, keleten több felhő, egy-két helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél, a nappali felmelegedés kissé erősödik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-25 fok között. Távolsági kilátások: melegebb idő. /MTI/

B 33. kiadás 1959. június 5.

12 óra 10 perc

Június végén indul Bécsbe a VIT-kiállításon résztvevő magyar képzőművészeti gyűjtemény

A VII. Világifjúsági Találkozó kulturális seregszemlén, bemutatóin hazánk is résztvesz. A VIT magyar előkészítő bizottsága pénteken sajtótájékoztatót ismertette a művészeti pályázat eredményét. A beérkezett művekből, a 32 éven aluli festők, szobrászok, iparművészek alkotásaiból bírálóbizottság válogatta ki azokat a munkákat, amelyek Magyarországot képviselik majd Bécsben.

A gyűjteményben helyet kapott képzőművészetünk valamennyi ága. Turi Mária, Csernus Tibor, Orosz János, Konok Tamás nagyobb kompozíciói mellett ott találhatjuk Wirtz Adám, Hajnal Gabriella grafikáit és ifj. Szabó István, Lessenyi Márta szobrait. Ezenkívül bemutatnak majd Bécsben kerámiákat, gobelineket és népművészeti tárgyakat is. A VIT-en résztvevő magyar anyag június végén indul az osztrák fővárosba. /MTI/

Vidám gyermekdélután a Városmajorban

k DI/Sze/TM MI

+5.

A Nőtanács XII. kerületi bizottsága szombaton a városmajori szabadtéri színpadon vidám gyermekdélután rendez. A kerület óvodásainak, iskolásainak neves művészek adnak műsort. Az előadást dupla vagy semmi játék fejezi be. /MTI/

18 35

34. kiadás 1959 június 5 18 óra 10 perc

Gyorslista az 1959. június 5-én megtartott lotto tárgynyeremény sorsolásról - húzások a 19. játékhét szelvényei vettek részt

Szám: Nyeremény:

IH előjelű szelvények:

003.249	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
003.743	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
004.175	televízió
005.029	padlókefőlgép
011.234	csillár
011.603	magnetofon
012.731	kétszoba-hallos garderober öröklékás
014.641	rádió
014.970	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
020.457	lotto 3lóskaúra utalvány
022.002	fényképezőgép
026.974	villanytűzhely

LI előjelű szelvények:

205.424	villanytűzhely
205.511	pianino
211.149	14 napos társasutazás a Szovjetunióba
213.077	televízió
220.947	kerékpár
222.855	táskarádió
222.980	14 napos csehszlovák társasutazás
228.564	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
231.296	MOPED motorkerékpár
240.412	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
243.474	csemegye ajándékosár
244.037	mosógép
245.720	szobaberendezés
254.559	porszívógép
259.002	csemegye ajándékosár
265.944	5000 forintos vásárlási utalvány
266.518	kerékpár dancó motorral
260.855	kerékpár
269.502	írógép
278.540	lotto 3lóskaúra utalvány

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1959 június 5 18 óra 45 perc

Gyorslista... I folytatása/

Szám: Nyeremény:

278.895	perzsaszőnyeg
279.572	kerékpár
280.818	konyhabuter
281.112	Pannónia motorkerékpár, oldalkocsival
289.289	rádió
289.457	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
295.524	fényképezőgép

EL előjelű szelvények:

402.454	csemegye ajándékosár
408.043	14 napos társasutazás a Szovjetunióba
408.869	lotto 3lóskaúra utalvány
424.605	5000 forintos vásárlási utalvány
431.321	televízió
455.255	televízió
459.134	fényképezőgép
468.411	kerékpár
483.057	női bőrkabát
489.377	kristálykészlet
492.741	televízió
513.718	herendi lámpa
531.296	lotto 3lóskaúra utalvány
545.486	televízió
551.423	kínai társasutazás
557.579	5000 forintos vásárlási utalvány
595.827	5000 forintos vásárlási utalvány
598.519	konyhabuter
704.810	kerékpár
719.424	14 napos társasutazás a Szovjetunióba
719.427	fémkaróra

B előjelű szelvények:

1,026.972	Danuvia motorkerékpár
1,045.489	zsurkocsi rádióval
1,055.575	zsurkocsi rádióval
1,054.011	pianino
1,075.555	garzon öröklékás
1,082.590	mosógép
1,099.485	rádió
1,105.374	televízió

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK ⁴⁵

B 36. kiadás 1959. június 5. 18 óra 45 perc

/Gyorslista. . . 2.folyt./ 1. oldal

Szám:	Nyeremény:
1,106.837	Pannonia motorkerékpár oldalkocsival
1,113.355	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
1,127.112	Televízió
1,127.825	Skoda-Spartak személygépkocsi
1,132.070	Porszívógép
1,145.175	5.000 forintos vásárlási utalvány
1,153.718	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,166.698	Rádió
1,170.133	Televízió
1,172.241	Padlókefélgép
1,180.975	Lotto éléskamra-utalvány
1,183.238	Lotto éléskamra-utalvány
1,187.851	Danuvia motorkerékpár
1,189.347	Televízió
1,197.865	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,200.276	Lotto éléskamra-utalvány
1,201.449	Táskarádió
1,201.830	Televízió
1,214.263	Utalvány ágyneműre
1,219.325	Családi vásárlási utalvány
1,221.305	Villanytűzhely
1,234.300	Tangóharmonika
1,239.043	Moped motorkerékpár
1,241.129	Lotto éléskamra-utalvány
1,245.311	Televízió
1,245.323	Herendi lámpa
1,256.270	Televízió
1,258.825	5.000 forintos vásárlási utalvány
1,259.334	Perzsaszőnyeg
1,272.022	Zsurkocsi rádióval

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. június 5. 18 óra 50 perc

/Gyorslista. . . 3.folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,273.296	Varrógép
1,285.996	5.000 forintos vásárlási utalvány
1,291.746	Rádió
1,303.833	Hangulatlámpa rádióval
1,310.701	Női bőrkabát
1,317.209	Kerékpár Dongó motorral
1,331.300	Televízió
1,345.897	Panni robogó
1,350.983	Mosógép
1,353.223	Televízió
1,363.040	Televízió
1,376.229	Fényképezőgép
1,393.181	Csemege ajándékosár
1,401.274	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
1,407.580	Panni robogó
1,419.105	Utalvány ágyneműre
1,424.343	Hangulatlámpa rádióval
1,438.828	Csemege ajándékosár
1,448.505	Zsurkocsi rádióval
1,477.129	5.000 forintos vásárlási utalvány
1,494.673	Fényképezőgép
1,500.488	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,517.882	Varrógép
1,537.978	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
1,540.206	Kerékpár
1,574.017	5.000 forintos vásárlási utalvány
1,583.851	Zenegép
1,585.204	Utalvány ágyneműre
1,595.335	Kerékpár
1,595.761	Rádió
1,610.652	Táskarádió

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. június 5. 18 óra 50 perc

/Gyorslista... 4. folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,610.854	Csemege ajándékkosár
1,623.825	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,625.128	Villanytűzhely
1,627.050	Rádió
1,631.888	Televízió
1,636.059	Porszívógép
1,637.528	Arany Doxa karóra
1,649.709	Bim-bam óra
1,664.166	Lotto éléskamra-utalvány
1,680.452	Csemege ajándékkosár
1,680.454	Családi vásárlási utalvány
1,682.339	Utalvány ágyneműre
1,684.052	Rádió
1,689.615	Hangulatlámpa rádióval
1,702.331	Táskarádió
1,737.967	Utalvány könyvekre
1,749.593	Porszívógép
1,749.970	Zsurkocsi rádióval
1,751.591	Családi vásárlási utalvány
1,754.110	Televízió
1,755.379	Moped motorkerékpár
1,770.305	Rádió lemezjátszóval
1,770.307	Danuvia motorkerékpár
1,791.135	Magnetofon
1,809.292	Padlókefélgép
1,809.631	Kristálykészlet
1,809.932	Herendi étkészlet
1,810.563	Kerékpár
1,812.529	Irógép
1,832.650	Panni robogó
1,841.581	Televízió

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959 június 5. 18 óra 50 perc

/Gyorslista.... 5 folytatás

Szám:	Nyeremény:
1,845.297	lotto éléskamra utalvány
1,854.850	Panni robogó
1,866.451	Bim-bam óra
1,874.715	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,882.485	lotto éléskamra utalvány
1,895.401	zsurkocsi rádióval
1,895.555	villanytűzhely
1,895.668	fényképezőgép
1,902.729	irógép
1,904.516	padlókefélgép
1,906.525	hangulatlámpa rádióval
1,913.705	Panni robogó
1,925.707	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,929.268	családi vásárlási utalvány
1,932.489	televízió
1,952.857	televízió
1,954.054	táskarádió
1,957.854	rádió
1,972.341	férfi bőrkabát
1,972.998	porszívógép
1,976.451	varrógép
1,980.259	utalvány ágyneműre
1,980.275	Danuvia motorkerékpár
2,003.267	magnetofon
2,010.551	pianino
2,012.087	mosógép
2,034.259	hangulatlámpa rádióval
2,038.527	lotto éléskamra utalvány
2,045.378	Danuvia motorkerékpár
2,045.528	magnetofon
2,075.670	televízió
2,091.007	pianino
2,091.425	csillár
2,130.467	MOPED motorkerékpár
2,160.359	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,176.942	kerékpár
2,189.236	hűtőszekrény

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959 június 5 18 óra 55 perc

/Gyorslista...6 folytatása/

Szám:	Nyermény:
2,194.029	hangulatlámpa rádióval
2,195.474	táskarádió
2,211.892	lotto éléskamra utalvány
2,215.929	televízió
2,218.947	kinezi társasjáték
2,224.985	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
2,234.516	kinezi társasjáték
2,255.601	táskarádió
2,267.056	magnetofon
2,269.407	zsurkocsi rádióval
2,280.454	utalvány ágyneműre
2,280.496	televízió
2,297.235	lotto éléskamra utalvány
2,300.173	televízió
2,308.686	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,320.528	Pannónia motorkerékpár olajkocsival
2,326.270	kerékpár dongó motorral
2,327.771	kerékpár
2,340.857	női bőrkabát
2,351.389	herendi lámpa
2,353.208	fém-karóra
2,357.754	lotto éléskamra utalvány
2,357.811	5000 forintos vásárlási utalvány
2,357.824	utalvány ágyneműre
2,377.495	2,357.855 csemege ajándékkosár
2,401.384	utalvány ágyneműre
2,404.359	televízió
2,413.744	zenegép
2,436.412	mosógép
2,447.122	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
	lotto éléskamra utalvány

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959 június 5 19 óra perc

/Gyorslista ... 7 folytatása/

Szám:	Nyermény:
2,453.300	kerékpár
2,456.150	kerékpár
2,450.755	televízió
2,464.955	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,492.955	5000 forintos vásárlási utalvány
2,517.002	televízió
2,525.066	írógép
2,538.925	televízió
2,556.501	utalvány könyvekre
2,571.057	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,571.605	Bin-ban óra
2,580.423	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
2,584.075	padlókefélgép
2,588.080	televízió
2,594.090	fényképezőgép
2,601.518	kinezi társasjáték
2,616.750	tengoharmonika
2,628.147	2,627.184 "Cs. laci" vásárlási utalvány"
2,650.500	Panni robogó
2,676.182	2,662.267 5000 forintos vásárlási utalvány
2,693.964	rádió
2,694.574	kerékpár
2,705.920	televízió
2,711.485	televízió
2,725.222	rádió
2,729.542	televízió
2,734.098	írógép
2,735.978	likőrös készlet
2,740.829	csemege ajándékkosár
2,774.240	herendi lámpa
2,776.942	televízió
2,779.555	perszivógép
2,789.953	televízió
	Panni robogó

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 42. kiadás 1959 június 5 19 óra 10 perc

/Gyorslista.... 8 folytatás

Szám: Nyeremény:

2,794.155	"Tetőtől talpig felültözhöz" vásárlási utalvány, férfi
2,795.701	utalvány ágyyneműre
2,797.884	lotto élelőskamra utalvány,
2,836.055	csemege ajándékkosár
2,845.401	családi vásárlási utalvány
2,859.596	írógép
2,876.620	Danuvia motorkerékpár
2,901.081	porszívógép
2,906.014	kerékpár
2,907.349	MOPED motorkerékpár
2,915.505	zongora
2,920.573	csillár
2,964.715	fém karóra
2,984.055	televízió
2,998.454	televízió
3,004.676	zene-gép
3,010.827	kristály-készlet
3,026.298	fém-kerór
3,027.968	5000 forintos vásárlási utalvány
3,044.083	14 napos társasjáték a Szovjetunióba
3,052.780	televízió
3,054.300	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,078.959	televízió
3,085.802	lotto élelőskamra utalvány
3,103.395	fényképezőgép
3,105.592	perzsaszőnyeg
3,104.589	lotto élelőskamra utalvány
3,115.555	csemege ajándékkosár
3,117.254	padlókefélgép
3,133.159	televízió
3,135.544	pianino
3,135.197	villanytűzhely
3,136.455	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,140.047	lotto élelőskamra utalvány
3,140.247	5000 forintos vásárlási utalvány
3,148.201	perzsaszőnyeg

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 43. kiadás 1959 június 5 19 óra 05 perc

/Gyorslista.... 9 folytatás/

Szám: Nyeremény:

3,150.849	kinai társasjáték
3,155.310	zsurkocsi rádióval
3,174.415	pianino
3,187.250	televízió
3,198.167	csemege ajándékkosár
3,214.955	családi vásárlási utalvány
3,229.819	lotto zsenkombinát
3,230.780	kristály-készlet
3,233.058	fém-szobabutor
3,250.800	Pannonia motorkerékpár, oldalkocsival
3,255.567	televízió
3,255.048	14 napos társasjáték Csehszlovákiába
3,264.825	csemege ajándékkosár
3,270.128	magnetofon
3,279.251	kerékpár
3,303.388	varrógép
3,309.786	televízió
3,315.695	zsurkocsi rádióval
3,376.005	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,382.338	magnetofon
3,399.131	televízió
3,404.454	televízió
3,405.916	pianino
3,416.715	kristály-készlet
3,423.615	televízió
3,431.983	zongora
3,449.503	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,461.421	hangulatlámpa rádióval
3,505.242	csemege ajándékkosár
3,512.470	kerékpár

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. június 5. 10 óra 15 perc

/Gyorslista... 10 folytatás/

Szám: Nyeremény:

3,520.524	csemege ajándékkosár
3,520.773	MOPED motorkerékpár
3,570.142	csillár
3,575.357	fényképezőgép
3,612.146	televízió
3,622.000	3,612.149 - rádió
	3,662.958 televízió
3,694.581	fényképezőgép
3,694.718	magnetofon
3,695.469	5000 forintos vásárlási utalvány
3,725.255	magnetofon
3,730.254	televízió
3,731.494	porszívógép
3,731.760	rádió
3,733.723	rádió
3,756.325	hűtőszekrény
3,762.112	tangoharmonika
3,765.883	rádió
3,774.568	zenegép
3,788.578	lotto éléskorú utalvány
3,792.534	utalvány könyvekre
3,797.189	5000 forintos vásárlási utalvány
3,803.124	likőrös készlet
3,804.765	mosógép
3,804.981	konyhabutor
3,817.100	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,822.850	családi vásárlási utalvány
3,823.100	Skoda-Spartak személygépkocsi
3,824.080	14 napos társasutazás Csehszlovákiába
3,827.190	rádió
3,834.400	mosógép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. június 5. 11 óra 05 perc

/Gyorslista... 11 folytatás/

Szám: Nyeremény:

3,834.942	perzsaszőnyeg
3,845.060	családi vásárlási utalvány
3,848.273	fényképezőgép
3,848.575	porszívógép
3,850.159	utalvány ágyra
3,855.559	perzsaszőnyeg
3,855.651	zongora
3,859.524	fényképezőgép
3,898.874	televízió
3,908.601	női bőrkabát
3,910.780	5000 forintos vásárlási utalvány
3,959.359	televízió
3,945.882	"Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női kerékpár

S. előjelű szelvények:

4,004.567	Pannónia motorkerékpár, oldalkocsival
4,004.626	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,006.682	hűtőszekrény
4,017.680	rádió
4,022.467	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női csillár
4,025.706	televízió
4,042.779	két szobás családi ház a nyertes ki-
4,061.075	vásárlásnak megfelelő helyen
4,065.721	utalvány könyvekre
4,129.098	5000 forintos vásárlási utalvány
4,131.001	motorkerékpár
4,165.195	kristály-készlet
4,164.545	padlókefélgép
4,164.546	padlókefélgép
4,164.601	televízió
4,164.604	varrógép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. június 5. 10 óra 15 perc

/Gyorslista... 10 folytatás/

Szám: Nyerevény:

3,520.524	csemege ajándékosár
3,520.773	MOPED motorkerékpár
3,570.142	csillár
3,575.357	fényképezőgép
3,612.146	televízió
3,622.000	3,612.149 -- rádió
	3,662.958 televízió
3,694.581	fényképezőgép
3,694.718	magnetofon
3,695.469	5000 forintos vásárlási utalvány
3,725.255	magnetofon
3,730.254	televízió
3,731.494	porszívógép
3,731.760	rádió
3,733.723	rádió
3,756.325	hűtőszekrény
3,762.112	tangoharmonika
3,765.883	rádió
3,774.568	zenegép
3,788.578	lotto éleltskára utalvány
3,792.534	utalvány könyvekre
3,797.189	5000 forintos vásárlási utalvány
3,803.124	likőrös készlet
3,804.766	mosógép
3,804.981	konyhabutor
3,817.100	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,822.850	családi vásárlási utalvány
3,823.100	Skoda-Spartak személygépkocsi
3,824.080	14 napos társasutazás Csehszlovákiába
3,827.190	rádió
3,834.400	mosógép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. június 5. 11 óra 05 perc

/Gyorslista.... 11 folytatása

Szám: Nyerevény:

3,834.942	porszívógép
3,846.060	családi vásárlási utalvány
3,848.273	fényképezőgép
3,848.575	porszívógép
3,850.159	utalvány árcenámire
3,853.559	porszívógép
3,855.651	pianó
3,869.524	fényképezőgép
3,898.874	televízió
3,908.601	női bőrkabát
3,910.780	5000 forintos vásárlási utalvány
3,959.359	televízió
3,945.882	"Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női kerékpár
3,946.585	

S. előjelű szelvények:

4,004.557	Pannónia motorkerékpár, oléalkocsival
4,004.526	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,006.582	hűtőszekrény
4,017.680	rádió
4,022.467	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női csillár
4,025.706	televízió
4,042.779	két szobás családi ház a nyertes ki-
4,061.075	vásárlásnak megfelelő helyen
4,066.721	utalvány könyvekre
4,129.098	5000 forintos vásárlási utalvány
4,131.001	motorkerékpár
4,165.195	kristály-készlet
4,164.545	padlókefélésgép
4,164.546	padlókefélésgép
4,164.601	televízió
4,164.604	varrógép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 június 5 10 óra 10 perc

/Gyorslista... 12 folytatás/ Gy MI

Szám:	Nyeremény:
4,168.658	csemege ajándékkosár
4,180.429	magnetofon
4,200.470	lotto éléskamra utalvány
4,217.556	mosógép
4,255.720	férfi bőrkabát
4,242.762	perzsaszőnyeg
4,249.674	magnetofon
4,255.890	utalvány ágyneműre
4,275.021	perzsaszőnyeg
4,283.521	televízió
4,310.164	5000 forintos vásárlási utalvány
4,310.287	hangulatlámpa rádióval
4,311.082	fényképezőgép
4,319.197	rádió
4,325.043	kerékpár
4,331.871	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,362.476	kerékpár dongó motorral
4,424.514	zeneszekrény
4,460.058	padlókefélgép
4,465.258	utalvány ágyneműre
4,480.254	padlókefélgép

G előjelű szelvények:

5,016.919	csemege ajándékkosár
5,045.141	csemege ajándékkosár
5,062.655	lotto éléskamra utalvány
5,071.507	televízió
5,078.709	lotto éléskamra utalvány
5,081.582	lotto éléskamra utalvány

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 június 5 19 óra 20 perc

/Gyorslista... 13 folytatás

Szám:	Nyeremény:
5,082.454	televízió
5,097.015	kerékpár
5,097.070	táskarádió
5,104.784	rádió
5,107.453	sírály-csónékmotor
5,131.737	MOPED motorkerékpár
5,156.590	televízió
5,158.641	villanytüzhely
5,168.577	rádió
5,184.563	mosógép
5,194.701	zsurkocsi rádióval
5,204.757	motorkerékpár
5,251.718	fényképezőgép
5,244.198	ezüst likőrös készlet
5,270.105	5000 forintos vásárlási utalvány
5,305.712	rádió
5,352.479	táskarádió
5,374.190	rádió lemezjátszóval
5,374.640	Danuvia motorkerékpár
5,377.158	női bőrkabát
5,396.967	fényképezőgép
5,405.090	"Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány
5,408.956	férfi
5,409.492	magnetofon
5,420.998	családi vásárlási utalvány
	tangoharmonika

P. előjelű szelvények:

6,024.569	zenegép
6,045.941	motorkerékpár
6,054.390	kerékpár
6,067.498	evőeszköz-készlet
6,072.280	fém szobabutor
6,072.789	magnetofon
6,074.351	fényképezőgép
6,090.459	utalvány könyvekre
6,101.218	zenegép
6,150.515	kerékpár
6,154.843	garzon öröklokás

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959 június 19 óra 30 perc

/Gyorslista... 14 folytatás/

Szám:	Nyeremény:
6,174.734	5000 forintos vásárlási utalvány
6,179.960	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,203.676	5000 forintos vásárlási utalvány
6,208.554	kerékpár
6,208.852	tangoharmonika
6,257.989	magnetofon
6,275.962	zenegép
6,301.562	5000 forintos vásárlási utalvány
6,355.765	lotto éléskamra utalvány
6,396.255	kristály-készlet
6,400.798	"Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
6,411.171	zenegép

D. előjeli szelvények:

7,017.482	hangulatlámpa rádióval
7,053.256	televízió
7,051.101	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
7,077.772	14 napos társasutazás a Szovjetunióba
7,079.100	Panni robogó
7,089.650	férfi bőrkabát
7,090.917	táskarádió
7,107.840	szobabutor
7,108.438	magnetofon
7,122.917	televízió
7,126.629	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
7,177.209	padlókefélgép
7,188.356	lotto éléskamra utalvány
7,202.645	Danuvia motorkerékpár
7,256.999	5000 forintos vásárlási utalvány
7,292.068	családi vásárlási utalvány
7,295.557	magnetofon
7,309.268	mosógép
7,321.285	mosógép
7,321.906	pianino
7,355.970	kerékpár dörgő moterral
7,351.103	14 napos társasutazás Csehszlovákiába
7,305.308	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959 június 5 11 óra 30 perc

/Gyorslista... 15 folytatása/

Szám:	Nyeremény:
7,368.958	"Uj otthon" lakásberendezés
7,377.360	rádió
7,379.154	rádió lenezjátszóval
7,385.440	csomag ajándékosár
7,398.097	női bőrkabát
7,398.659	porszívógép
7,399.197	lotto éléskamra utalvány
7,404.615	lotto éléskamra utalvány
7,420.555	perzsaszőnyeg

R. előjeli szelvények:

8,898.785	lotto éléskamra utalvány
9,061.148	14 napos társasutazás Csehszlovákiába
9,299.825	zongora
9,379.895	perzsaszőnyeg
9,385.161	lotto éléskamra utalvány
9,385.489	táskarádió
9,485.861	padlókefélgép
9,519.244	motorkerékpár
9,526.665	padlókefélgép
9,546.721	kristály-készlet
9,555.989	zongora
9,609.119	motorkerékpár
9,616.042	kerékpár
9,616.046	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
9,617.422	5000 forintos vásárlási utalvány
9,619.628	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
9,626.228	lotto éléskamra utalvány
9,626.241	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány.

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959 június 19 óra 30 perc

/Gyorslista... 14 folytatás/

Szám:	Nyeremény:
6,174.734	5000 forintos vásárlási utalvány
6,179.963	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,205.676	5000 forintos vásárlási utalvány
6,208.554	kerékpár
6,208.852	tangoharmonika
6,257.989	magnetofon
6,276.962	zenegép
6,301.562	5000 forintos vásárlási utalvány
6,335.765	lotto éléskamra utalvány
6,396.255	kristály-készlet
6,400.798	"Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
6,411.171	zenegép

D. előjelű szelvények:

7,017.482	hangulatlámpa rádióval
7,035.256	televízió
7,051.101	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
7,077.772	14 napos társasutazás a Szovjetunióba
7,079.100	Panni robogó
7,089.630	férfi bőrkabát
7,090.917	táskarádió
7,107.840	szobabutor
7,108.458	magnetofon
7,122.917	televízió
7,126.629	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
7,177.209	padlókefélgép
7,188.356	lotto éléskamra utalvány
7,202.645	Denuvia motorkerékpár
7,236.999	5000 forintos vásárlási utalvány
7,292.068	családi vásárlási utalvány
7,295.557	magnetofon
7,309.268	mosógép
7,321.285	mosógép
7,321.906	pianino
7,335.970	kerékpár dombó motorral
7,351.103	14 napos társasutazás Csehszlovákiába
7,355.308	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959 június 5 11 óra 30 perc

/Gyorslista... 15 folytatása/

Szám:	Nyeremény:
7,368.938	"Uj otthon" lakásberendezés
7,377.360	rádió
7,379.154	rádió levezetőséval
7,385.440	csemege ajándékosár
7,398.097	női bőrkabát
7,398.559	porszívógép
7,399.197	lotto éléskamra utalvány
7,404.615	lotto éléskamra utalvány
7,420.555	perzsaszőnyeg

R. előjelű szelvények:

8,898.783	lotto éléskamra utalvány
9,061.148	14 napos társasutazás Csehszlovákiába
9,299.825	zongora
9,379.895	perzsaszőnyeg
9,385.161	lotto éléskamra utalvány
9,385.489	táskarádió
9,485.861	padlókefélgép
9,519.244	motorkerékpár
9,526.565	padlókefélgép
9,546.721	kristály-készlet
9,555.989	zongora
9,509.119	motorkerékpár
9,616.042	kerékpár
9,616.046	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
9,617.422	5000 forintos vásárlási utalvány
9,619.628	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
9,626.228	lotto éléskamra utalvány
9,626.241	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány.

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

50. kiadás 1959. június 5. 19 óra 0 perc

Budapest lakosságának ezreléke szovjet óriásgépen

A Ferihegyi repülőtér telefonszámai pénteken szinte állandóan foglaltat jeleztek, ezren és ezren érdeklődtek, hogy mikor lehet megtekinteni a szovjet géporiást. Már a délelőtti órákban több ezer emberrel népesült be a repülőtér betonja. Sorra beszálltak a gépbe, s csodálattal, büszkeséggel szemlélték a legyűgöző méreteket, a pazar berendezést.

Repülővárosban éreztem magam

- mondotta Hahn Pál, a Lőrinci Vattagyár dolgozója. Napokig el tudnék gyönyörködni a magas technikai kultúrára valló, korszerű felszerelésben, az utastermek, a társalgók és a hálófülkék minden igényt kielégítő kényelmében. Ehhez hasonlót még sohasem láttam, és büszke vagyok, hogy az első, ilyen nagyszzerű repülőgépet szovjet mérnökök és munkások alkották. Igen boldog lennék, ha egyszer a TU-114-essel meglátogathatnék távoli országokat.

Eddig nem mertem repülőgépre ülni, de ezzel ezer örömmel utaznék

- összegezte véleményét Czika Rózsa, a Gyertyagyár gépirónője. Életében most láttam először közelebről repülőgépet és nagyon-nagyon tetszik. Akár napokig is szívesen a levegőben tartózkodnék, ha a TU-114-es gép süppedő foteljeinek egyikében kapnék helyet.

Hetvenkilenc éves nyugdíjas a TU-114-es látogatói között

Pollák György 79 éves nyugdíjas, az Atheneum Nyomda egykori nyomdása is felkereste pénteken a hírneves szovjet gépet. Mint mondotta, sohasem hitte volna, hogy a légi utasok számára ilyen nagy kényelmet biztosítsanak, s a szemének sem akart hinni, amikor a végeláthatatlan fotelsorokat megpillantotta.

/folyt.köv./

19.10

B 51. kiadás 1959. június 5. 19 óra 35 perc

/Budapest lakosságának...1.folyt.
46.

- Sohasem hittem volna el, ha magam meg nem győződtem volna róla, hogy egyetlen repülőgép egyszerre 170 utas szállítására képes. Az is meglepött, hogy kényelmes hálófülkéket, a különtermekben pedig asztalokkal is felszerelt társalgó helyiségeket biztosítottak az utasok számára. A repüléstechnikához nem igen értek, azonban bizonyosan tudom, hogy igen jó képességű emberek alkották ezt a nagyszzerű repülőgépet - mondotta.

A.G. Bogdanov, a TU-114-es tervezőcsoportjának főmérnöke: a gép személyzete hálás és köszöni ezt a nagy érdeklődést

A TU-114-es repülőgép közelében tartózkodott állandóan A.G. Bogdanov, a tervezőcsoport főmérnöke, s a következőkben foglalta össze a Ferihegyi repülőtéren szerzett élményeit:

- Az első mondat, amit mondhatok: nagyon köszönjük ezt a szép fogadtatást és a TU-114-es gép egész személyzete nagyon hálás a Budapesti megnyilvánult nagy érdeklődésért. Ugy érezzük, hogy ez egyben igazolja azt is, hogy a magyar dolgozók mennyire figyelemmel kísérik a technika fejlődését, s igyekeznek megismerni az újat. A gépet megnézték magyar repülési szakemberek, s meghatódunk, hogy magyar kollégáink mennyire értékelik a mi eredményeinket, sikereinket, a repülésben elért teljesítményeinket. Örömmel kalauzolunk mindenkit, aki látni akarja a TU-114-est.

A.P. Jakimov, a TU-114 parancsnokának nyilatkozata a repülőgépről és a Ferihegyi repülőtérről

A TU-114-es parancsnoka a világ legkitünőbb gépéről szólva elmondotta: a gépet nagyon nagy távolságra konstruálták, s az elért teljesítmény elsősorban a motoroknak köszönhető. A fel- és leszállást viszonylag rövid kifutópályán is sikerült megoldani. Két és fél kilométeres futópálya elegendő a leszálláshoz és a felszálláshoz.

- Itt tartózkodásunkat felhasználtuk arra is, hogy megtekintsük a Ferihegyi repülőtérét. Mi is meg-
/folyt.köv./

B 52. kiadás 1959. június 5. 19 óra 40 perc

/Budapest lakosságának..2.folyt./ t. sz. 46.

állapíthattuk, hogy a Ferihegyi repülőtér minden tekintetben megfelel a műszaki követelményeknek, kitűnő repülőtér, a legnagyobb gépek fel- és leszállására alkalmas. Nagyszerű személyzete van a repülőtérnek, s külön köszönetet kell mondani az irántunk tanúsított kedvességért.

A KLM, a Holland Légiforgalmi Társaság repülőjének személyzete is megnézte a TU-114-est

A "mozgó város" iránt, - természetesen - a Ferihegyi repülőtérre érkezett külföldiek is érdeklődtek, így például a KLM, a Holland Légiforgalmi Társaság repülőgépének személyzete kérte: nyujtsanak alkalmat és lehetőséget a nagyszerű repülőgép megtekintésére. Nem sok idejük volt a Ferihegyi repülőtéren, hiszen uton Amszterdamból Kairóba mindössze 50 percet töltöttek Budapesten, mégis megszemléltek a gépet, s kijelentették: very, very nice. Nagyon-nagyon érdekes számukra is a TU-114-es./MTI/

Magyar kormányküldöttség utazott a vasárnap nyíló poznani vásárra

47.

Június 7-én nyílik az idei poznani vásár, a Kelet és Nyugat kereskedelmi köreinek egyik legnagyobb hagyományos találkozója. A magyar külkereskedelmi rendszeresen résztvesz a poznani vásárokon és ebben az évben a tavalyinál jóval nagyobb arányú kiállítással jelenik meg Poznanban. Tizenkilenc külkereskedelmi vállalatunk 1.100 négyzetméter fedett és 480 négyzetméternyi szabad területet mutatja be áruit. Kiállítunk új típusú szerszámgépeket, autóbuszokat, dömpereket, új műszereket. Az újdonások között lesz az ampullaszignáló, a Typopress írószedőgép és az ionizáló készülék. A kiállításunkat rendező Magyar Kereskedelmi Kamara képviselői pénteken délután Poznanban sajtókonferencián tájékoztatták a vásár alkalmából ott tartózkodó külföldi és lengyel újságírókat.

Pénteken Nagy Józsefné könnyüipari miniszter vezetésével magyar kormányküldöttség utazott a poznani /folyt.köv./

B 53. kiadás 1959. június 5. 19 óra 40 perc

/Magyar kormányküldöttség..1.folyt./ 47.

vásárra. A küldöttség tagjai: Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese, Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, Pataki István, a Kohó- és Gépipari Minisztérium igazgatója.

A vásár alkalmából több mint 20 magyar külkereskedelmi szakember tartózkodik Poznanban./MTI/

A Nemzeti Színház igazgatósága

48.

1959. június 5.

Értesíti az üzemi közönségszervezőket, hogy Az Ember tragédiája június 7-én délelőttre hirdetett előadása elmarad. A kiadott jegyek június 28-án délelőttre érvényesek, ugyan-csak Az Ember tragédiája előadására.

Egyben közlik, hogy a kiadott műsortól eltérően június 8-án a Windsori vig nők, június 9-én a Kormos ég kerül előadásra. A megváltott jegyek érvényesek./MTI/

Gyermekorvosok konferenciája Balatonfüreden

50.

1959. június 5.

Pénteken a balatonfüredi szívkórházban háromnapos gyermekorvosi konferencia kezdődött, amelyen megjelent dr. Vadas Zoltán, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője, több neves gyermekgyógyász, professzor és a megye számos vezetője. Az ünnepélyes megnyitó után több érdekes előadás hangzott el különféle gyermekgyógyászati kérdésekről./MTI/

19.25

B 54. kiadás 1959. június 5. 19 óra 50 perc

Gustaw Morcinek lengyel író a tatabányai bányászok között

51.

Az Unnapi könyvhét alkalmából hazánkban tartózkodó Gustaw Morcinek lengyel író pénteken Tatabányára látogatott. A neves író, aki műveiben a bányászok életét és szokásait akarja megörökíteni, a Technika Házában találkozott és beszélgetett a tatabányai dolgozókkal./MTI/

--- . ---

Pénteken tartotta akadémiai székfoglaló előadását dr. Csanádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese

52.

Pénteken délután a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya, az Akadémia dísztermében felolvasó ülést tartott, amelyet Geleji Sándor akadémikus nyitott meg.

A megnyitó után dr. Csanádi György egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese mondotta el székfoglaló előadását "A közlekedéstudomány, a közlekedés-politika és a gyakorlati közlekedés összefüggései a szocialista és a tőkés társadalmi-gazdasági rendszerben" címmel. Bevezetőben kifejtette, hogy a közlekedés problémáinak elméleti vizsgálata és megoldása nélkülözhetetlen a gyakorlat szempontjából. Hazánkban hat-hét év óta munkálkodnak szervezeten a közlekedéstudományi problémák megoldásán, s a gyakorlati munkában hasznosított eredmények igazolják ennek a tudománynak önháló létét és fontosságát. A szocialista közlekedéspolitika a tervgazdálkodási rendszerben aktív, teljes értékű és hatásos állami irányítást jelent. A legfőbb cél a népgazdaság valamennyi indokolt és állandóan növekvő közlekedési szükségletének leghatékonyabb kielégítése.

Az előadás során utalt a közlekedés világszerte megmutatkozó fejlődési irányaira, amelyek természetesen a magyar közlekedéspolitikában is érvényesülnek. Igy /folyt.köv./

19-10

B 55. kiadás 1959. június 5. 19 óra 50 perc

Pénteken tartotta...1.folyt./
52.

például a gőzvontatás folyamatos és fokozott kiszorítása a közlekedéstechnika fejlődésének következménye és a társadalmi rendszertől függetlenül érvényesül. A módját és ütemét azonban az egyes országok társadalmi rendszerének sajátosságai, gazdasági adottságai, teherbíróképessége, műszaki színvonala és a forgalom jellege határozza meg.

Megállapította: a magyar közlekedéspolitika központi célja: a közlekedés gerincét képező vasút korszerűsítésével egyidejűleg a közúthálózat fokozott fejlesztése és a gépjárműközlekedés állandó növelése. Törekszik arra is, hogy a belföldi és a nemzetközi folyamatajzúsunkat fejlessze és korszerűsítse. Közlekedéspolitikánknek elsőrendű feladatai közé tartozik, hogy növelje a nemzetközi légi járatok és a tranzit-járatok számát.

dr. Csanádi György előadása után Geleji Sándor akadémikus zárta be a műszaki tudományok osztályának felolvasó ülését./MTI/

--- . ---

Megvizsgálják: mennyi és milyen elektromos háztartási gépre, félkész ételre, rádióra, televízióra van szüksége a lakosságnak

Egy évvel ezafőtt alakult meg a Belkereskedelmi Minisztérium piackutató irodája. Az iroda eddigi munkájáról, terveiről pénteken délután tájékoztatták a sajtó képviselőit.

Szabó László igazgató elmondotta, hogy a piackutatás fontos része a népgazdasági tervek készítésének, s nagy segítséget ad a különböző iparágak termelési profiljának kialakításához. A piackutatók egy év alatt mintegy 30.000 vevőt és fogyasztót kérdeztek meg. Többek között ennek alapján tervezték meg az élelmiszerek házhoz szállítását, a zsiros tejpor és tejkonzerv gyártásának bevezetését. Budapesten kikérték a nők véleményét a túsarku és a magassarku cipőről. A 20 év alatti nők 52 százaléka, a 21-30 év közötti nők 48.8 százaléka, a 31-40 év közöttiek 38 százaléka és a 40 éven felüliek 36.6 százaléka döntött a magassarku, illetve a túsarku cipők mellett. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1959. június 5. 20 óra - perc

/Megvizsgálják...1.folyt./
53.

Jelenleg 13 különböző területen dolgoznak. Hét megyében vizsgálják, mire van szüksége az Alföld parasztságának, országosan kutatják a konzervek kínálatának és keresletének viszonyát. Megvizsgálják, hogy milyen üdítő italokat akarnak a dolgozók, kikérik a szülők és tanárok véleményét a tanszerek, a tollak, golyóstollak, műnőségéről. Kiterjed a kutatók munkája a rádió, a televízió, a magnetofon, az elektromos háztartási cikkek, a szintetikus női, férfi és gyermek harisnyák keresletére. Meg kívánják szüntetni a gyermekcipőkben mutatkozó hiányt és ezért országosan felméri a várható igényeket.

Az új lakásokba költözőktől véleményt kérnek, hogy lakásukat milyen butorral és egyéb berendezéssel szeretnék berendezni. A piackutatás eredményei alapján állítják össze tervszámait az illetékes minisztériumok. /MTI/

--- --

Bemutatták a prágai divatkongresszusra készült ruhamodelleket

1959. június 5.

55.

A szovjet, a román, a bolgár, a lengyel, a csehszlovák, a magyar, a kínai és a Német Demokratikus Köztársaság ruhaipara évenként találkozt rendez. A baráti országok nemzetközi divatkongresszusára most tizedik alkalommal kerül sor. A jubileumi divatkongresszust június 15-én, Prágában nyitják meg. A magyar ruhaipar kollekcióját pénteken délután a fővárosi tanács dísztermében bemutatták a szakembereknek és az érdeklődő közönségnek.

A modellek mind alkalmasak konfekcióipari szorozatgyártásra, jellemzőjük az egyszerűség, a gyárthatóság, az elegancia. A női ruhák a test vonalait emelik ki. Bemutattak hivatalban viselhető és sportöltözékeket, nappali és estélyi ruhákat. A divatkongresszus előírásai szerint az idén először terveztek 12 éves lányoknak és fiuknak való ruhákat. Ezek között érdeklődést keltett az iskolai kirándulásokra készített öltözék. A férfi ruhákon kívül készítették fiatal fiuknak való ruhákat, kabátokat is. /MTI/

--- --

19.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1959 június 5 20 óra - perc

Szőlészek klubestje a Technika Házában

1959 június 5

Az Agrártudományi Egyesület pánteken ünnepi klubestet rendezett a Technika Házában Kocsis Pál Kossuth-díjas szőlőnemesítő tiszteletére. A bensőséges ünnepségen Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője mondott üdvözlő beszédet. Méltatta Kocsis Pál csaknem fél-évszázados munkáját, kimagasló eredményeit, hangsúlyozta, hogy különösen a csemegeszőlő-fajták elterjesztésénél járul nagy feladata szőlőtermesztési szakembereinkre: Mathiász János és Kocsis Pál legkiválóbb szőlőfajtáiból kell kialakítani a jól gépesíthető nagyüzemi csemegeszőlő-táblákat. Száznál is több igen értékes szőlőfajtát adott Kocsis Pál az országnak, köztük még mindig számos kiváló csemeges- és borszőlőfajta van, amely a tömegtermesztésben levő fajták értékét messze felülmúlja. Ezeknek a fajtáknak elterjesztésére csak ezután kerül sor.

A klubest résztvevői - az ország legkiválóbb szőlészeti és borászati szakemberei - melleg ünnepelték a magyar szőlészek világhírű nosztorát, az első magyar Kossuth-díjas szőlészt. Majd Scholtz Albin, a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskola tanára ismertette a Bácsban nemrég lezajlott nemzetközi borverseny eredményeit, a magyar borok sikerét. /MTI/

--- --

Módosították a hivatali helyiségek lakássá való visszaalakításáról szóló rendeletet

1959 június 5

A Magyar Közlöny vasárnapi száma kormányrendeletet közöl, amely módosítja a hivatali helyiségek lakássá való visszaalakításáról szóló 1015/1958/IV.12. számú határozatot. A módosítás szerint a felszabadított helyiségek 1959-ben megkezdett, illetve a jövőben kezdődő visszaalakításánál az állami támogatás emelkedik s Budapeston egy szobás lakásnál 20.000, kétszobás lakásnál 25.000 forintig, vidéken egy szobás lakásnál 15.000, kétszobás lakásnál 20.000 forintig terjedhet. Lakássá való visszaalakítás, emeletráépítés és padlástér-beépítés esetén ezentul a kisipari termelőszövetkezetek tagjait is megilletik a korábbi rendeletben megszabott kedvezmények. /MTI/

--- --

19.45

B 56. kiadás 1959. június 5. 20 óra - perc

/Megvizsgálják...1.folyt./
53.

Jelenleg 13 különböző területen dolgoznak. Hét megyében vizsgálják, mire van szüksége az Alföld parasztságának, országosan kutatják a konzervek kínálatának és keresletének viszonyát. Megvizsgálják, hogy milyen üdítő italokat akarnak a dolgozók, kikérik a szülők és tanárok véleményét a tanszerek, a tollak, golyóstollak, műnősegérről. Kiterjed a kutatók munkája a rádió, a televízió, a magnetofon, az elektromos háztartási cikkek, a szintetikus női, férfi és gyermek harisnyák keresletére. Meg kívánják szüntetni a gyermekcipőkben mutatkozó hiányt és ezért országosan felméri a várható igényeket.

Az új lakásokba költözőktől véleményt kérnek, hogy lakásukat milyen butorral és egyéb berendezéssel szeretnék berendezni. A piackutatás eredményei alapján állítják össze tervszamaikat az illetékes minisztériumok./MTI/

-- . --

Bemutatták a prágai divatkongresszusra készült ruhamodelleket

1959. június 5.

..

A szovjet, a román, a bolgár, a lengyel, a csehszlovák, a magyar, a kínai és a Német Demokratikus Köztársaság ruhaipara évenként találkozt rendez. A baráti országok nemzetközi divatkongresszusára most tizedik alkalommal kerül sor. A jubileumi divatkongresszust június 15-én, Prágában nyitják meg. A magyar ruhaipar kollekcióját pénteken délután a fővárosi tanács dísztermében bemutatták a szakembereknek és az érdeklődő közönségnek.

A modellek mind alkalmasak konfekcióipari szorozatgyártásra, jellemzőjük az egyszerűség, a gyárthatóság, az elegancia. A női ruhák a test vonalait emelik ki. Bemutattak hivatalban viselhető és sportöltözékeket, nappali és estélyi ruhákat. A divatkongresszus előírásai szerint az idén először terveztek 12 éves lányoknak és fiuknak való ruhákat. Ezek között érdeklődést keltett az iskolai kirándulásokra készített öltözék. A férfi ruhákon kívül készítettek fiatal fiuknak való ruhákat, kabátokat is./MTI/

-- . --

19.45

B 57 kiadás 1959 június 5. 16 óra - perc

Szőlészek klubestje a Technika Házában

1959 június 5

Az Agrártudományi Egyesület pénteken ünnepi klubestet rendezett a Technika Házában Kocsis Pál Kossuth-díjas szőlőnemesítő tiszteletére. A bensőséges ünnepségen Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője mondott üdvözlő beszédet. Méltatta Kocsis Pál csaknem fél-évszázados munkáját, kimagasló eredményeit, hangsúlyozta, hogy különösen a csemegezőlő-fajták elterjesztésénél járul nagy feladatra szőlőtermesztési szakembereinkre: Mathiász János és Kocsis Pál legkiválóbb szőlőfajtából kell kiolaktaniok a jól gépesíthető nagyüzemi csemegezőlő-táblákat. Száznál is több igen értékes szőlőfajtát adott Kocsis Pál az országnak, köztük még mindig számos kiváló csemege- és borszőlőfajta van, amely a tömegtermesztésben levő fajták értékét messze felülmúlja. Ezeknek a fajtáknak elterjesztésére csak ezután kerül sor.

A klubest résztvevői - az ország legkiválóbb szőlészeti és borászati szakemberei - melegen ünnepelték a magyar szőlészek világhírű nesztorát, az első magyar Kossuth-díjas szőlészt: Hajd Scholtz Albin, a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskola tanára ismertette a Bősben nemrég lezajlott nemzetközi borverseny eredményeit, a magyar borok sikerét. /MTI/

- o -

Módosították a hivatali helyiségek lakássá való visszaalakításáról szóló rendeletet

1959 június 5

A Magyar Közlöny vasárnapi száma kormányrendeletet közöl, amely módosítja a hivatali helyiségek lakássá való visszaalakításáról szóló 1015/1958/IV.12. számú határozatot. A módosítás szerint a felszabadított helyiségek 1959-ben megkezdett, illetve a jövőben kezdődő visszaalakításánál az állami támogatás emelkedik s Budapesten egy szobás lakásnál 20.000, kétszobás lakásnál 25.000 forintig, vidéken egy szobás lakásnál 15.000, kétszobás lakásnál 20.000 forintig terjedhet. Lakássá való visszaalakítás, emeletráépítés és padlástér-beépítés esetén ezentúl a kisipari termelőszövetkezetek tagjait is megilletik a korábbi rendeletben megszabott kedvezmények. /MTI/

- o -

19.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1959. június 5. 20 óra 40 perc

Előadás a francia szakszervezeti mozgalomról

58.

Pénteken Budapestre érkezett Marcel Bras, a Szakszervezeti Világszövetség titkára. Délután előadást tartott a franciaországi szakszervezeti mozgalom története és időszaki kérdései címmel, a SZOT elnöksége által rendezett, nemzetközi kérdésekről szóló előadásorozat keretében a SZOT központi iskolán. Az előadáson több mint 400 szakszervezeti vezető és aktivista vett részt, megjelent Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára és a SZOT elnökségének több tagja is./MTI/

Elutazott Eulocio Alfaro, a SZOT vendége

59.

Eulocio Alfaro chilei szakszervezeti vezető a héten látogatást tett Sztalinvárosban ahol baráti beszélgetést folytatott az üzemek dolgozóival. Látogatást tett több balatoni üdulőben is, ahol megismerkedett a magyar szakszervezetek üdulőtetési tevékenységével. Elutazása előtt hosszabb eszmecsere folytatótt Bugár Jánosnéval, a SZOT titkárával magyarországi tapasztalatairól és a chilei szakszervezeti mozgalom helyzetéről./MTI/

20-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1959. június 5. 21 óra — perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

LA/IM

A június 5-i Lottó tárggyereménysorsolásról adott gyorslistához kérjük az alább következő javításokat figyelembe venni:

B-34 kiadás /LA előjelű szelvények/ az alulról számított hetedik szám helyesen: 254.459, az alulról számított harmadik szám helyesen: 268.853.

A B-36 kiadás utolsó száma helyesen: 1,272.022, zsurkocsi rádióval.

A B-40 kiadáson az alulról számított hetedik szám helyesen: 2,357.855.

A B-42 kiadáson az alulról számított 11. sorban levő szám helyesen: 3,103.592.

A B-44, kiadáson a felülről számított hat, hét, nyolc sor számai helyesen: 3,612.149 magnetofon, 3,622.000 rádió, 3,662.958 televízió.

A B-45 kiadáson az S-előjelű szelvények harmadik száma helyesen: 4,006.682. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1959. június 5. 21 óra 15 perc

Munkásmozgalmi harcosok élménybeszámolója szovjetunióbeli utjukról a Partizán Szövetségben

61.

Pénteken este a Magyar Partizán Szövetség székházában számolt be kététhetes szovjetunióbeli utjáról a magyar munkásmozgalom régi harcosainak küldöttsége. Szántó Rezső, a Partizán Szövetség elnökségének tagja és a küldöttség több más tagja tájékoztatta az egybegyűlteket a delegáció Szovjetunióban szerzett élményeiről, tapasztalatairól. /MTI/

Az MSZMP Központi Bizottságának diszvacsorája N.Sz. Hruscsov tiszteletére

60.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága pénteken este diszvacsorát adott N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1959. június 5. 22 óra 05 perc

R.J. Malinovszkij marsall a Zrinyi Miklós Katonai Akadémián

k Néphadsereg/...
62.

Z en R.J. Malinovszkij, a Szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter, F.F. Kazakov hadseregtábornok, az ideiglenes/Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnoka és Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MSZMP Központi Bizottsága tagja kíséretében pénteken látogatást tett a Zrinyi Miklós Katonai Akadémián.

Ott volt az Akadémián Ugrai Ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Honvéd Vezérkar főnöke és a Magyar Néphadsereg tábornoki karának több tagja. A látogatáson jelen volt P.M. Capenko ezredes, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséja. /MTI/

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I.; Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 6. 6 óra 1 perc

Hatvan milliós megtakarítás a tanácsi vállalatoknál és intézményeknél - helyes munkaszervezéssel, a túlórák csökkentésével, hulladékanyagok felhasználásával

1959. június 6.

A tanácsi vállalatok és intézmények részletes tervet készítettek gazdálkodásuk javítására, a különböző anyagok ésszerűbb felhasználására, a takarékossági mozgalom szélesítésére. A tervekben kitűnik, hogy ebben az évben mintegy 60 millió forint megtakarításra van lehetőség - anélkül, hogy ezt a lakosság ellátása, a gyártmányok minősége a legkevésbé is megsínylené.

A munkaszervezési igazgatóságok például körülbelül másfélmilliós kiadástól mentesítik a tanácsokat azzal, hogy csökkentik a közüzemi díjakat, főként a vízdíjakat. A csőrepedéseket a lehető legrövidebb időn belül kijavítják, s rendbehozzák a csöpögő vízvezeték és csapokat. Gondosan felhasználják a bontási és hulladékanyagokat is. A városi körületekben például sokhelyütt régi fürdőhengerből szeméttartályokat készítenek. A megtakarított pénzt az igazgatóságok legnagyobb részt a karbantartási munkák minőségének javítására fordítják.

Az Utóipari Vállalat úgy szorítja le a költségeit, hogy csökkenti a szállítási költségeket, s a burkoláshoz, javításhoz szükséges kátrányt, bitument és zuzalékot a vasutról közvetlenül a munkahelyre irányítja. A közlekedési vállalatok jelentős megtakarításra tesznek szert új jelzőberendezések felszerelésével, amelyek számos helyen feleslegessé teszik a váltóri szolgálatot. A vállalatok ezenkívül jelentősen csökkenteni kívánják a túlórák számát is.

A tanácsi ipari vállalatok és üzemek az előirányozottnál mintegy 16 millió forinttal kevesebb kiadással számolnak. A megtakarításra legtöbb lehetőség az anyagfelhasználás területén nyílik. Átgondoltabb, tervszerűbb gazdálkodással hat tonna zománc alapanyag, 25 tonna finomlemez, 7.000 kiló forrasztó ólom és nyommennyiségű egyéb nyersanyag megtakarítását tervezik. Új szabászati módszerek alkalmazásával, a hulladékdarabok összegyűjtésével, a textiliákkal foglalkozó vállalatok klott anyagból körülbelül kétezer méterrel, brokát-paplananyagból 1.100 méterrel, férfi inganyagból pedig 3.200 méterrel kevesebbet használnak fel termékeikhez, mint azelőtt. /MTI/